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Mi lesz holnap? 
A nagy angol fantasztikus regény- 

íro, ra. G. Wells, regényt irt ezzel a 

cemmel. Regenyt, amernyben a meg- 

döbbentő kepek sorozatán át érzé- 

kelteti képzelőtehetségének erejével 

és segitsegével azokat a borzalmas 

puszatásokat, amelyek az elkövetke- 

zendő időkben a világra reászakad- 

nak. Az iró látnoki képzelete 1940 re 

jósolja az uj világhaboru kitörését 

Aug négy év választaná el tehát et- 

től az időponttól az emberiséget. De. 

most is csak azt a keserü megállapi- 

tást végezheti, hogy a fantázia sok- 

szor csak előtte száguld a valóság- 

nak, de igazában a reálitások ele- 

meilből táplálkozik. Vagyis, amit 

mond, jósol és álht, azok csak előre- 
vetülései a később elkövetkezendő 

eseményeknek. Mert, ha a vlágese- 

ményeket nyomon követi a figyelem, 

rögiön meg kell állapitani: bizony 

talán nem is négy év, hanem sokkal 

kevesebb választja el a világot egy 
ujabb rettenetes tragédiától. A le- 
zuhanó katasztrófa minden pillanat- 

ban bekövetkezhetik. Lobogó tüzcsö, 

vák, feszülésig tömött puskaporos 

hordók, robbanó anyagok gondatlan 

egymásra halmozása között visz, 

most az emberiség utja s az élettől 

a halálig alig arasznyi a távolság. 

Csodálatos önfegyelmezés, léleknyu- 

galom és belső kiegyensulyozottság 

egyfelől, másfelől tiszta emberszere- 

tet és igaz humanitás kellene a szi- 
vekbe, minden szivbe, hogy 

ujabb nagy világomlás pokol árvize 

reá ne zuhogjon, az egyetemes em- 

beriségre. Mi lesz holnap? Senki sem 

tudja, Az iró fantáziája megsejti, a 
müvész képzelete megrajzolta a ren- 
dező zseniálitása képekbe, szinekbe 

és jelenésekbe tötmöriti a fantasz- 
tikusan elhömpölygő látomásokat. 
Látomásokat, amelyek talán pillana- 

tok alatt alakulhatnak át rettentő. 
rémségekké és rémséges valóságok- 

ká. A sötét és döbebnetes képek he- 
lett idilikus vigasztalást, békés 
megnyugtatást szeretne a lélek, de 
hol találja azt meg: a csöndes, sze- 

ld, irgaiomteljes hitben az adventi, 

mély magábaszállásban, az ember- 
nek ujra csak emberré, krisztusian 

emberré levésében. De milyen keve- 

bek lelkében van meg ez az igazi át- 
alakulási készseég, a magábaszállás- 
hak az a tiszta áhitata, amely azért 
fáradozik, hogy az elkövetkezendő 

holnapok ne a szörnyüségek ördögi 
Borozatai legyenek, hanem a lélek- 

megvigasztalódások felemelő. boldog 
Billanatai. Milyen kevesen vannak 

azok, akik azért fáradoznak, hogy 

A művészi erővel meglátott ijesztő 

"inók ne válhassanak soha a térben 
időben reálitásokká, hanem ma- 

Mdjanak mindig csak a szivet elret- 
entő és jobb utakra forditó, győt- 

elmes elképzelések. Mert, ha a fan- 

a borzalmas képeinek sorozatai 

MINDEN ESTE 

az emberből, minden emberből ezt a 
maga-megtisztulást, ezt a más em- 
berré formálódást és lelki ujászüle- 
tést váltanának ki, ha a rémségek 
felől elforditanák szivüket, lelküket 
és szemüket - a szépségek, jóságok 
és igazságok tündéri sugárzása felé, 

Condon népe megszólal: 
lemond, uj kormány alakul válasziási jelleggel 
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akkor még hálatelten meg is kotie- 
ne köszönni a müvészeteknek, hogy 
visszarettentésükkel ilyen nemes fel- 
adatot végeztek. És kivánni kellene 

azt is, hogy minél többször tárják 
mindenki elé azt a sötétségében szin- 
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tükröt, amelyben megláthatja önma- 
gát csak azért, hogy többé ne legyen 
senki se olyan, mint volt, hanem 
szite eszeveszett örjöngéssel keresöe 
visszafelé az utat krisztusbélyegü 
exnberhez. Viszafelé az emberhez. 

te a végső kegyetlenségig torzító 

idának üd 
Hagyjátok meg nekünk a királyunkat! - Ha Baldmin 

és az uf förvényőozda man- 

dandá ki a király Sázasságának jogosságaái - Amerika nem Safjlandó a Báborut 

nemzefközi viszályok megoldási formájának fek 
kormány öelyzefe a komznunisfták mag 

(LONDON.) (Reuter.) Az e hó 10 

re összehivott népszövetségi ülés 

minden más kül- és belpolitikai szen 

záció ellenére is egyre inkább az ér 

deklődés homlokterébe került. Tul 
saágos optimizmus lenne azt ninni,. 

hogy ez az összejövetel még csak 

részletmegoldásokat is eredményez- 

het - irja a Morning Post. - A je- 

lek ugyanis pont az ellenkezőjét sej- 

tetik. Hogy is lehetne eredményeket 

várni akkor, amikor azok a nemze- 

tek hiányoznak a zöld asztal mellől, 

amelyek ma az európai helyzet ten- 

gelyében állanak: Itália és a Harma- 

dik Birodalom, - mondja a Star is. 

A Times se nagyon sok jót vár Genf 

től, ellenkezőleg, az ellentétek még 

nagyobb kiéleződését és szószerint 

közü Sir Henry Page Croft borne- 

mouthi beszédét, melynek a Nép- 

szövetségre vonatkozó szakaszai a 

következők: A Népszövetség inter- 

venciója a spanyol kérdésben Euró- 

pa véglegesideológiai szakadását hoz 

hatja meg, két ellenséges tábor ki- 

alakulását, melyek között a háboru 
elkerülhetetlen. A News Chronicie 
megjósolja, hogy az angol diplomaá- 
cia Genfben ismét vereséget fog szen 
vedni. A kis, demokrata északi ália- 
mok ugyanis kétségkivül Albion-el- 
lenes álláspontot foglalnak el és 
Edennek nagyon kemény harcába 

fog kerülni, hogy beigazolja, hogy 
az olasz barátság még nem jelenti a 
csatlakozást a fasiszta felfogáshoz. 
Az olasz sajtó a december 10-iki 
ülésselkapesolatosan nagyon hüvösen 
ir és sejteti hogy Rómára nézve tö- 
kéletesen mindegy az, hogy milyen 
határozatokat hoznak. A párisi la. 
pok annak ellenére, hogy Delbos a 
péntek-szombati külpolitikai vita so- 
rán Olaszország fele minden ajtót 
nyitva hagyott, nagy általánosság- 
ban szintén semmit se várnak. A né 
met és osztrák ujságok cikkei egye- 
nesen pesszimista hangulatot árul- 
nak el. A genfi diplomácia e pillanat. 
ban oly kellemetlen helyzet előtt áll, 
mint aminőben alig volt része Nép- 
szövetség fennállása óta. Nagy sze- 
rencse lesz, ha ugy tud kibujni az 
afférből, hogy elkerülhető legyen a 
nyilt összeütközés, - irja Völki. 
scher Beobachter. A Neue Freie 
Presse, ha nyiltan nem is, de burkol 
tan Londont teszi felelőssé az el- 
mérgesedett helyzetért. Ha Anglia 
megfelelő időpontban beavatkozott 
volna - mondja a lap -, Genf ma 
nem állana megoldhatatlan problé- 
mák előtt, mert a spanyol polgárhá- 
boru nem haladta volna meg a jó- 
zanság határozatait. Az elmult 48 
óra fontosabb külpolitikai esemé- 
nyei egyébként a következők: 

A rancia kamara nagujelentőségü ülése 
(PARIS.) (Reuter.) Pénteken 

Thorez, Reinaud, Kerillys, Jean 
Ibernegarai beszédei után Deibos 

külügyminiszter emelkedett szólásra 

és előljáróban idézte Paul Boncour 

szavait, melyben Franciaország gen. 
fi megbizottja a Népszövetség mel- 
lett tesz hitet, de kivánja annak 

megreformálását és az összes eddigi 
eredmények, ugymint a római pak- 

tum, a francia-szovjet szövetség, 

francia-kisantant 
carno-egyezmény, a német-osztrák 

és a francia-lengyei megegyezés 

harmóniába hozását. A továbbiak 

során kifejtette, hogy a kormaány 

szövetség, a Lo- 

keresi a közeledést Németország és 
Olaszország felé, biztositva ezeket 
arról, hogy a francia -szovjet meg- 
egyezésnek nincs különösebb meg- 
szoritó jellege és Párist nem akadá- 
lyozza meg békés külpolitikai lépé. 
seiben. Végül iemételten hangsulyoz 
ta a francia kormányzat feltétlen 
békés szándékait A szombati ülé- 
sen napirendi inditványt olvastak fel 
a külügyi vita során. Az inditvány 
kimondja, hogy a kamara helyesli a 
kormány semleges és a béke fenn- 
tartására irányuló politikáját, majd 
áttértek a napirendre. Louis Marin, 
Grumbach felszólalásai után Taitin- 

a semlegesség álláspontján marad,[ger köztársasági (jobboldali) kép- 

mnfeni - Megrendült a Eura- 
afartása miaftt 

viselő mondotta el beszédét. Helye- 
selte a kormány semleges álláspont. 
ját és kérte Blumot, hogy akadá- 
lyozza meg az önkéntesek toborzá- 
sát a spanyol népfront részére. Vé- 
gül biztositotta a kamarát arról, 
hogy abban az esetben, ha az orszá- 
got veszély fenyegetné, pártkülönb- 
ség nélkül és egyésegen vonulna a 
zászló védelmére minden francia ál 
lampolgár. Taitinger után Flandin 
volt miniszterelnök beszélt, helye- 
selve Delbos külpolitikáját. A nagy 
jelentőségü ülés élénken foglalkoz- 
tatja a nemzetközi sajtót és megál- 
lapítható, hogy különösen Olaszor- 
szágban talált kedvező visszhangra, 
mert általában az olasz-francia vi- 
szony erős megjavulását várják tőle. 

LEMONDAÁS ELŐTT A 
BLUM-KORMANY? 

(PARIS.) (Reuter.) A péntek- 
Szombaton lezajlott kamaraj ülés- 
nek váratlan fordulata támadt a 
francia belpolitikában, amennyiban 
beavatott körök véleménye szerint 
tarthatatlanná tette a Blum-kor- 
mány és a népíront helyzetét. A vál 
ság kitörésére a kommunista párt 
azon magatartása szolgáltatott okot, 
hogy tartózkodott a napirendi ja- 
vaslat-szavazástól. Ez Laon 
Biumot, ki a kormányalákitást csak 
is a baloldali pártok feltétel nélküli 
együtttmüködése mellett vállalta, 
most minden valószinüség szerint le- 
mondásra fogja késztetni és hogy 
ez már tegnap nem történt meg, 
egyedül annak köszönhető, hogy a 
miniszterelnök nem akarta a decem- 
ber 10-iki népszövetségi ülés előtt 
a legnehezebb helyzetbe hozni az 
országot. Az Oeuvre szerint Blum 
lemondási terve minden tekintetben 
indokolt, mert a kommunista párt, 
ha kimondotan nem is, de a valóság- 
ban otthagyta a népfrontot és meg- 
szegte azt a megállapodást, amit 
Blummal annak idején kötött. A Ma- 
tin szerint a kormányt már is bukott 
nak lehet tekinteni és ezért jó lenne 
ha már most megindulnának a tár- 
gyalások egy uj kormány alakitásá- 



mán annyira komoly formákat öl- 

Egyébként 

goszláv -francia kereskedelmi 

vezményekkel erősiti. 

agazol 

eze giosstati- 

Megérkeztek az öszi és téli 

kormányválság a tegnapi nap folya 

tött, hogy már Blum utódáról is be 
szélnek. Ez minden valószinüség sze 
rint Chautemps lesz, aki az uralkcdó 
pártok bizalmát birja. 

A FRANCIA KOMMUNISIA- 
PÁRT JEGYZÉKE 

(PARIS.) A francia kor munista- 
párt titkársága jegyzéket tett közzé, 

gedje feltétlen szakadásra vinni a 
dolgot, mert a kormány a fennálló 
jog alapján jár el és attól elternie 
semmi körülmények között se sza- 
bad. A királynői kihallgatás után a 
minisztereinoök fogadta a három 
uralkodó párt megbizottait, akik ki- 
jelentették, hogy feltélenül Baldwin 
mögött állanak. Ez a tegnapi angol 
lapok szerint nagymértékben meg- 

amely szerint a párt szombaron a ka- 
marában csak azért nem szavazott 

bizalmat a kormánynak, mert ellenzi 
a spanyol kormány-kikötők zárolását. 

együtt müködni minden vonatkozás- 
ban. 

FRANCIA-JUGOSZLAV KE- 
RESKEDELMI EGYEZMÉNY 

(BELGRÁD.) Bastide irancia keres 
kedelmi miniszter ide érkezett a ju- sze a király álláspontját belyesli. 

egyez. érdeklődéssel várja a kormány 

hajlandó a kormánnyal esetre anyagi függetlenségét. 

könnyiti a kormány helyzetét És még 
neheziti az uralkodóét, aki állitólag 
a lemondás tervével fog"aikozik, de 
biztositani kivánja magának erre az 

En- 
nek ellenkezőjét jelenti a Sunday 
Dispateh, mely szerint VIII, Edward 

már döntött és pedig a kormány 

ellen, ami végzetes és beláthatatlan 

következményekkel járhat a biroda- 
lomra nézve, mert ez esetben Ausz- 
trália, Délaárika, Kanada és Ujze- 
land máris elszakadnak az anya- 
országtól, amit egy ember miatt 
nem lehet megengedni. Legujabb je- 
lentések szerint a közhangulat kezd 

a kormány mögé állani és széltében 
hosszában arról beszélnek, hogy VIII 
Edward, ha birodalmának javát 
akarja, tanuljon meg áldozatot is 

hozni érte és rendelje alá személyi 

ügyeit az állam érdekeinek, mint- 
ahogy atyja, V. György, számtalan 

1zben tette. 

Egész Anélia izsalomban 

(LONDON.) A közvélemény egyré- 
És 

mai 

mény aláirására, amely a két ország végleges döntését. Ha a helyzet a ki. 

i kapcsolatait jelentős 

VIII. EDWARD HARCA 
ORSZAÁGA TÖRVÉNYEIVEL 

LONDON.) (Reuter.) A VIII. 
Edward király házassági terve nyo- 
mán kipattant izgalom nem hogy el 
ült volna, ellenkezőleg: még egyre 
fokozódik. A mai nap elé, amikor is 
a kormány által megjelölt határido 
lejár, óriási érdeklődésssel tekint a 
Szigetország minden lakója. Ma kell 
ugyanis nyilatkoznia az uralkodó- 
nak, hogy elutasitja-e Baldwin ianá- 
csát, elveszze Simpsonnét, mely 

esetben a kormány azonnal lemond, 
vagy leteszze házassági tervéről, 

mely eseteben az egész kérdés egy- 

szerre megoldást nyer, végül, hogy 
lemond-e a trónról öccse, a yorki 
herceg javára? Megállapitható, hogy 

a potikai körök egységesen Bald- 
win mögött állanak, amit az a tény 

legjobban, hogy Winston 
Churchill, kit már a jövő miniszter-. 

elnökének tartottak, kijelentette, 
hogy a kormány aiakitását nem va- 

lama. Ugyanekkor azonban az or- 

szág közvéleménye az uralkodó mel- 

lé tordul. A Buckingham pailota 

előtt lezajlott tüntetés, a sajtó (a 

Daily Expres) Treuga Dei-t ajánló 

sorai élénk bizonyiítékai ennek. Még 

is általában azt jósolják, hogy az 

uralkodó fog engedni, mert a domi- 

nionok magatartasa a legnagyobo vVe 

széllyel, a végleges elszakadassal fe- 

nyeget, aminek VIII. Edward nen, 

teheti ki az országot. Megerősitást 

nyert az a hir is, hogy Simpsonnét 
valósággal eltanácsolták az orszag- 

ból, még pedig Baldwin egyenes uta- 

sitására. A miniszterelmök ugyanis 

igy akarta elkerülni azt, hogy az ural 

kodót elhatározásában befolyásolják 

simpsonné egyébként az előző hir- 

adásokkal ellentétben, minden való- 

szinüség szerint Biarritzba utazik és 

ott várja meg az ügy végleges ki 

alakulását. 1 

BALDWIN MARY KIRAÁLY 

NÖNÉL 
(LONDON.) t(Reuter.) Tegnap 

délelőtt és délután is ujabb minisz- 
tertanács volt, melyen a kormány 
összes tagjai kivétel nélkül részivet- 
tek. A megbeszélések tárgya termé- 
szetesen VIII. Edwarad házassagi 

terve volt, Nagy feltünést keltett. 

hogy Baldwin miniszterelnök teg- 

nap délben a Mariborough kastély- 

ban felkereste Mary özvegy anya- 

Mirálynőt és állitólag arra kérte, 

hogy interveniáljon fiánál és ne en- 

ked- rály szilárd elhatározása miatt nem 

változik, nov a Baldwin-kormány ma 

"emond. Több helyen tüntetések vol- 

tak a király mellett. Olasz lapok sze- 

int, ha Baldwin lemond, uj kormány 

alakul, amely választásokat tartatna 

és az uj törvényhozással kimondatná 

a király házasságának jogosságát. 
Lord Rohermere lapjában szembe- 

fordul Baldwinnal, aki szerinte tulsá- 

gosan nagy jogot vindikál magának, 
amikor a királytól rövid határidőn be 

lül döntő elhatározást követelt. Azt 

a hirt, hogy az uralkodó rádión be- 
szélni akart Anglia népéhez, megcá- 
foljék. A kormány ma' döntését csak 
a minisztertanács befejezése után az 

alsóházban hozzák nyilvánosságra. 

(MOSZKVA (Reuter.) A nyol- 
cadik országos szovjet-kongresszus 
legfelsőbb politikai intézőbizottsága 
egyhangulag elfogadta Sztalin uj re- 
formtervezetét, illetve az uj alkot- 
mányt, mely az orosz birodalom te- 
rületén megvalósitja a „szociális de- 

mokráciát. Az uj alkotmány-tör- 
vények közzétételére a jövő hét fo- 
lyamán kerül sor. Addigra nagy vál 

(RÓMA.) (Reuter.) Gróf Ciano 

külügyminiszter tegnap hosszas meg 
beszélést folytatott a római angol 
nagykövettel. A tárgyaláisról nem ad 

tak ki hivatalos jelentést, de poli- 
tikai körök szerint ezek a középten- 

geri helyzetre vonatkoztak és roly- 
tatásai azoknak a permanens érte- 

kezleteknek, melyek Eden emlékeze- 

fovább f 

(BUCURESTIJ A legutóbbi ki- 

rályi kihallgatások miatt páriközi 

kormány alakitásának lehetőségéről 

beszélnek, amelyben Mironescu, Gh. 

Brátianu, Iunian és mások kapnának 
szerepet. Szó van koallciós kormány 

alakitásáról is. Közelebbről Dinu 

Brátianu, a liberális párt elnuke 

megy kihallgatásra. Másfelől több- 

ségi körökben hangoztatják a kor- 

mány helyzetének szilárdságát. A 

parlament külgyi bizottságának uülé- 

az augol és spanyol helyzetre va- 

ló tekintetttel későbbre marad. Nagy 

A lesielsőbb naütikai intéző bizottsád 
Sztalin uj relorm tlervezetét 

Baldwin tegnap ismételten kihallga 
táson jelene meg a királynál majd 
MacDonaiddal, sir Archibald Sinclair- 
rel, a liberális ellenzék vezérével, a 
király személyi ügyvédjével és a can- 
tenbury-i érsekkel tanácskozott. Ké- 
sőbb Mary anyakirálynőhöz ment. Ut- 
közben a tömeg az kiáltota feléje: 

,Hagyjátok meg nekünk királyunkat 
Az ellenzéki pártok hir szerint min- 
denben egyetértenek Baldwinnal, mig 
a király a maga álláspontjához ra- 
gaszkodik. London uccáin állandóan 
óriási tömegek hömpölyögnek és vár- 
ják a lapok ujabb hiradásait. Baldwin 
mai nyilatkozata, miután az összes 
érdekeltekkel, valamint a királyi csa- 
Jád minden tagjával tanácskozott ala- 
pos és kimeritő lesz. A helyzetet tehát 
jobbra, vagy balra. de véglegesen 
tisztázza. 

.... 

Hogadta 

tozásokra számitanak a diplomáciai 
karban is. Szó van Rosenberg madri 
di, Maisky és Kagan londoni kévé 
tek távozásáról, illetve áthelyezésé- 
ről, sőt Litvinov felcseréléséről. is. 
Ezek a hirek azonban Reüter szermt 
még megerősitésre szorulnak. Szint- 
ugy azok is melyek a szovjet uj kül- 
politikai irányvonalairól számolnak 
be. 

l 

permanens tárovalások Anália és olaszorszás között 
tes beszéde után állandóan tartanak 

AMERIKA A VILÁG BEÉKÉJE- 

(BRUENOS-AYRES.) Hull, amerikai 
külügyminiszter a pánamerikai kon- 
gresszuson élesen támadta azokat a 

nemzeteket, amelyek a békeszerződése- 
ket megszegik és háborut készítenek 
elő. Hangoztatta, bhogy Amoerika az 

olynak a kirélyi kihallaa- 
tások és koal"ciós kormány 
lehetőségéről beszélnek 

feltünést keltett politikai körökben 
hogy öt külföldi követet visszahiv- 
tak. Illetékes helyen ez csak adm. 
nisztracionalis kérdésnek igyekeznek 
feltüntetni. 
Az ellenzéki pártok is erősen fe- 

vékenykednek. Mihalache tegnap a 
nemzeti parasztpárt vezetőivel ta 
nácskozott a parlamenti tevékenyzség 
ről. A konzervativ párt Filipescu ve. 
zetésével beszélte meg a helyzetet, 
de a többi pártok is erősen felké- 
szülnek a törvényhozás további mun- 
kájára. 

posztóáruházába. TIHMAN 

l 

egész világ békéjét óhajtja és ennek 
biztositására a fegyverkezés korláto 
zására, a fegyver és lőszerkereskedé 
ellenőrzésére, a háborus nyerészkedé. 
sek elnyomására, illetve a rendes gaz 
dasági kapcsolatok helyreál itására 
kész mindent elkövetni. A háboru 
nem hajlandó a nemzetközi viszályok 
megoldási formájának tekinteni, ehe 
lyelt békéltető birósági megoldást ki. 
vánna. 

ALLLANDOSULTAK A LEG 
TAMADAÁSOK MADRID 
ELLEN 

. (TOLEDO.) (Reuter.) A nemze. 
tiek légi tevékenysége egyre élénkiül 
Tegnap annak ellenére, hogy az 
egyes frontokon viszonylagos nyu. 
galom volt, erős légi bombázás: in. 
ditottak a spanyol főváros északi és 
déli pályaudvarai, valamint az egye, 
temi negyed ellen, hol a hallatlan 
erejü és eddig ismeretlen hatásu, va. 
lószinüleg német eredetü, uj ekrazit 
bombák óriási károkat okoztak. Sa 
lamancai jelentés szerint Varela tá 
bornok csapatai Cosculo közelében 
elfoglalták a Las-Mantas negyedet, 
viszont Valenciából isméteiten köz 
ik, hogy a Burgos ellen meginitott 
baloldali támadás sikeresen halad 
előre. Ezzel szemben a Franco le, 
adók cáfolják a baloldal északi sike. 
reit és azt jelentik, hogy a kormány 
csapatok támadását minden vonaló 
meghisuitották, igen érzékeny vesz. 
teséget okozva az ellenfélnek. 

í 

1 

Tfolytán hirtelen meghalt, Aránylag 

KORMÁNYGYÖZELMEK 81A 
NYOLORSZÁGBAN 

(MADRID.) A kormánycsapatok 
jelentése szerint a nemzetiek támadá- 
sait legtöbb helyen megállították. A 
kormánycsapatok minden felőlről ki 
sebb-nagyobb győzelmeket jeletkt- 
nek. A hideg időjárás a nagyobb had- 
müveleteket akdályozza. Madrid e 
delmi megerősitése tovább folyik és 
a kormány a legkeményebb ellenál 
lásra készül. 

- Ma délután temetik dr. Lorencez 
Bélát. Jelentettük, hogy dr. Lorenca 
Bé'a, a kiváló magyar orvos, szom- 
batra virradó éjszaka tüdőgyulladás 

rövidszenvedés után. Érdekes, hogy 
dr. Lorencz, amikor nagybetegen 
ágyba került, tragikus végét szinte 
megérezve több barátjának ezt nmon. 
dotta: Meglátjátok, szombaton meg 
halok és hétfőn lesz a temetésem. A 
szomoru 'jóslás be is teljesedett, 4 
temetés ma délután fél 4 órakot 
megy végbe a köztemető halottas 
kápolnájából előreláthatólag kivete- 
lesen nagy részvét mellett. 

- Az ardeali Muzenm-Egyesület 
előadásai. Az ardeali Muzeum-Egye 
sület ujra megkezdi előadasi ciklu 
sát, az első előadás ma, hétfőn dél 
után 6 órakor lesz az unmitárius 
püspökség disztermében, mikor 
dr. Schmidt Béla vetitettképes elő 
adást tart Columbustól -Erlichi 
cimmel, Holnap, kedden ugyanabba! 
az időben dr. Jancsó Elemér: Arat 
ka György és kora cim, szerdál 
ugyanakkor Xantus János: Az 1sme 
retlen Spanyolország cimüű vetitetl 
képes előadásá tartja meg, azutál 
pedig dr. Balogh Ernő a popovácil 
barlangról tart szakosztályi szal 
előadánt. A bemenet mindenkor 1 
talan. 

1
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(CLUJ.) Vasárnap délelőtt 11 óra- 
kor nagygyülést tartott a helyi Eri- 

tömunkás Otthonban városunk mun- 

kássága. A gyülésen részt vett Titel 

Petrescu, a Szakszervezeti Tanács 

Végrehajtó Bizottságának elnöke is, 

aki nagyszabásu beszédet tartott a 

drágaságról s az aktuális politikai 

problémákról, amelynek folyamán ki- 

TILTAKOZAÁS A DRAGASÁG 

A következő szónok, Hoffer Géza, 

a Munkás Ujság volt szerkesztőjének 

eszéde után a jelenvoltak husztagu 

izottságot választottak, amely hét- 

őn a délelőtti órákban felkereste dr. 
agan polgármestert, akinek a kü- 

x szövegü memorandumot 

nyujtotta át: 
A cluji Szociáldemokrata Párt és 

a Szakszervezeti Tanács rendezésé. 

ben 1936. december 6-án megtartott 

tisztelettel felhivjuk a Polgármester 
Ur figyelmét a városban uralkodó és 
egyre türhetetlenebbé váló drágasag 
kérdésére. Az utóbbi hónapokban az 

élő munkások és alkalmazottak, to- 
vábbá a gyenge keresettel rendelke- 
ző kisiparosság és hasonló kategó- 
riába tartozó lakosság nem tudja el- 

kedtek, amiről bárki meggyőződhe- 
tik, ha a hivatalosan vezetett árhs- 
tákba betekint. 
A munkásság éveken át folytatott 

szivós küzdelemmel elért béremelési 
eredményei teljesen elvesznek az in- 
dokolatlan élelmiszerárak emelkedése 
következtében. 

UJ ARMAXIMALAST KER 

A MUNKASSAG 

A drágaságot a magunk részéről 
teljesen indokolatlannak tartjuk és 
hangsulyozottan kiemeljük, hogy a 
közszükségleti cikkek drágulását el- 
sorban a lelkiismeretlen karteli- 

wekuláció idézte elő, amit a külön- 
tiző illetékek és taxák is fokoznak. 
város vezetőségének kötelessége, 

ogy olyan adópolitikat folytasson, 
Amely minden tekintetben figyelem- 
e véeszi a város lakosságának a te- 
erbiró képességét. 
A munkásság nevében és megbizá- 
ból a következőket kérjük: 
1. Az elsőrendü közszükségleti 
Mkekre kirótt illetékek és taxák 
Miadéktalan eltörlését. Amennyiben 
4 városi költségvetés ezen jövedel. 
uekre még is reá van utalva, ugy a 

1egnapigy ués eredményeképpen: 

Husztaóu munkásküld 
uapoldármesternél a drágasát ellen 

U ármaximálási kér a munkásság 
az élő munkaerőt egyrészt az ala- 

népgyülés nevében és megbizásábol 

értek el, hogy azokat a fizetésükből 

közszükségleti cikkek helyett a fény- 
üzési cikkek adózandók meg. 

2. A munkásság követeli, hogy az 
összes elsőrendü élelmiszer és köz- 
szükségleti cikkekre vonatkozólag a 
város vezetősége ujólag maximális 
árakat állapitson meg, a felemelt 
árakat pedig haladéktalanul szállitsa 
le oly arányban, hogy a mai viszo- 
nyoknak megfeleljenek és azokat a 
dolgozó tömegek a mai alacsony khe- 
reseti viszonyok mellett is megszerez 
hessék. Az árdrágitókkal szemben 
pedig a törvény teljes szigorát ve- 
gyék igénybe. 
Szükségesnek tartottuk a várcs 

vezetőségének a figyelmét ezekre fel- 
hivni, mert nem engedhető meg, 

öttség ültakozott 

hogy a nemzet legértékesebb kincsét, ] 

a legnagyobb 
a legjobb minőségeket 
alegfigyelmesebb kiszolgálást 

a szokásos olcsó leszállitott 

karácsonyi árakon szmen s 

HELLER4 MOLNÁR 
divatáruházában éluj, Calea Regele Ferdinand Ne. 15. 

Megfelelőek a jelenlesi husárak 

SZEMÜNKET ÓVJA 

KEVESEBB ÁRAMOT 
FOGYASZ 

csony munkabérek és az elviselhetet. 
Maga- len drágaság pusztitsák el. 

sabbrendü nemzeti érdek, hogy itt mi 
intézkedések megté előbb a kellő 

tessenek. 
Ez volt röviden annak a beadvány- 

nak a tartalma, amelyet a husztagu 

munkásküldöttség a polgármester- 

nek átadott. 

A tél küszöbén valóban elsőrendü 

követelmény ezeknek az égető kér- 
déseknek az orvoslása. Ezt nem mi 

állapitjuk meg, hanem a városnak 

hosszas türés és hallgatás után fel- 

emelte szavát és az illetékes helyen 

tiltakozott a kihasználása ellen. 
Reméljük eikerrel... 

választékot 

- állapitja meg a vágóhid jelentése 
(CLUJ.) Az időközi bizottság az 

elmu't héten két lejjel leszállitotta a 

husnemüek maximáhs árát azzal az 

indokolással, hogy az állatvásárpia- 
cokon az árak lényeges visszaesést 
mutatnak. A mészárosok panasszal 
éltek az időközi tanács döntése el- 
len. Szerintük a husárak leszállitása, 
jogtalan, mert az élőállat árak nem 
változtak. A mészárosok panaszát 
dr. Drágan főpolgármester utasitá- 
sára a vágóhid igazgatósága tanul- 

mányozás tárgyává tette és észlele- 
teiről részletes jelentésben számolt. 
be a polgármesternek. A vágóhidi 
igazgatóság jelentése megállapitja, 
hogy a mészárosok panasza a hus- 
árak leszállitása ellen nem indokolt. 

A husárak jelenlegi nivója megfelei 
ugy a közönség, mint a mészárosok 
érdekeinek. 
A jelentés alapján a város vezető. 

sége elutasitja a mészárosok pana, 
szát. 

Védekezik a város a Szamos ellen: 
de a partmenti telekktulaidonosok 

isszák meg ennek a levét 
(CLUJ.) A városi mérnöki hiva-] észleltek, ami természetesen 

tal évekkel ezelőtt megállapitotta, godalommal töltötte el a 
ag- 
enti 

hogy a Szamos medre egyre mélyül. telektulajdonosokat. 
Ez a folyamat az évek során annyi- A mérnök; hivatal hamar átlátta, 
ra fokozódott, hogy tavaly a nagy hogy haladéktalan közbelépésre van 

Nashidnál már kétméteres sülyedést ! szükség, mert ellenkező esetben a 

sok-sokezer főnyi munkássága, mely) 

358 értékes festmény árverése hol- 
nap hétfőn délután fél 5 órától foly- 
tatódik: Cluj, Str. Universitátii 3. 
üzlethelyiségben. 

MHarácsonu és szilveszter 
Románia hóparadicsomá- 

ban, Dorna Vatlran Decemi- 
ber 206-Jamuár 2. 

Bridge verseny, téli sportok. Az elő- 
kelő társaság taláikozó helye. Első- 
rendű ellátás. Vasuti utazás és ösz- 
szes költségek Lej 2850 személyenként. 
jelentkezés és fevilágositás CEN- 

TROPA" képviselete 

„AGIMEX" 
Agentura Cluj Piata Unirii 3. Teletfon: 

és pusztulás veszélye fenyegeti a 
partmenti házakat. Az időközi ta- 
nács hozzájárulásával at mérnöki hi- 
vatal tavasszal mederrögzitőkkel 
próbálta meggátolni a további kivá- 
jódást. A meder Gzélességében facö- 
löpöket vertek, ami feltartóztatta a 

további sülyedést. A facölöp meg- 
rögzitők azonban csak ideiglenes jel- 
legüek voltak és éppen ezért terve- 
ket készitettek, hogy a gátakat be- 
tonból készitsék el. A város vezető. 
sége hozzájárult a tervekhez, de 
csak azzal a kikötéssel, hogy a be- 
tongátak költségeit a partmenti telek 
tulajdonosok egyenlő arányban vál- 
lalják. 
E célból a vizügyi hatóság hely- 

szini szemlét tartott, majd megbe.- 
szélésre hivta össze az érdekelt 38 
telektulajdonost. A vizügyi hatóság 
feladata megállapitani, hogy a me- 
derrögzitők felállitásával hasznot 
nyujtott-e a város a telektulajdono- 
soknak, vagy sem. 
A telektulajdonosok természetesen 

hallani sem akarnak arról, hogy a 

gátépitési munkálatok költségeit vi- 
seljék. Alláspontjukat Pistiner ügy- 
véd utján jegyzőkönyvben sezögezték 
le, amelyet eljuttatnak a város ve- 
zetőségéhez. 
A partmenti telektulajdonosoknak 

az az álláspontjuk, hogy a meder mé- 
lyülése a város hibájából követke- 
zett be. Szerintük az 1925-ös nagy 
árviz után az Albina malom gátját 
két méterrel magasabbra méretezték 
mint kellett volna. Emiatt a viznek 
nagyobb esése és gyorsabb folyása is 
lett, ami maga után vonta a meder 
fokozatos kotródását. 
A. mérnöki hivatal áAlláspontját 
Ciortea főmérnök ismertette előt- 
tünk, Közölte, hogy a Szamos meder 
mélyülése nem a malomgát miatt kö- 
vetkezett be. A közvetlen oka ennek 
az, hogy a Szamos felső folyásáná 
kiirtották az erdőségeket. Emiatt a 
folyónak természetesen n 
meggyorsult a folyása. A viz roha- 
nása közben nem szélességben, ha- 
nem mélységbe tör utat magának. 
Ez okozza azután a meder mélyűi: 
lését.



A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Hétfő, december 7: ALARCOSBÁL. 

-MOZI 
ROUAL MOZGÓ MUSORA: 

A BUNÖK VÁROSA. Fősz.: Clark Gable 
és Jeanett Macdonald. 

..... 

EEDISON MOZGÓ MUSORA: 
Román és magyar feliratokkal. I. ASEW, 

AZ ARULÓ. Izgalmas kémdráma. Stoiz 
Hilda, Olga Csehova, Fritz Rasp. II. 
Békeffy István vigjátéka: KOZMEI- 

KA. Gary Grant, Helen Mack. 
III. HIRÁDÓ. Helyárak: 10 és 15 lej 
Kezdete: 3, 6, 9 órakor. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

' ANYOK EGYMÁS KÖZÖTT. Csak i6 
éven felülieknek. Fősz.: Danielle Da- 
rieux. 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 
Hétfőn: Ml LESZ HOLNAP? 
December 8-án, este 9 órakor losef Schmidt 

hangversenyezik. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőn, kedden 3, ó, 9 őórakor: 
I1. BIBORBAN, BÁRSONYBAN. Fősz.: 
Kay Francisc, Waren William és Ge- 
orge Brent. II. A FEKTE SZOBA TIT- 
KA. Izgalmas idegfeszitő dráma. Fősz.: 
Boris Karloff. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőn: 

MARIA KRASNOVA. 
egyetlen idei filmje. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőn: MEXIKÓI KALAND. 

Ana őtein 

KEDD, december 8. 

BÜCURESII. 6.50 Torna; zene; szakelő- 

adások; hirek. 13,45: Marcu zenekar. 14,50: 

Hócipőt, sportcipők 
és mindenféle téli cikkat legelcsébb árban csakis 

„EL-Ka 
vasarolhat nagy választékbanl cluj, c. Res. Ferd. 16. 

et házldpőt 

(DUBLIN.) A magyar válogatott labda- 
rugócsapat második turamérkőzését Iror- 
szág ellen 3:2-re megnyerte. A szép ered- 
méngy elsősorban annak köszönhető, hogy 
Budapestről érkezett fenyegetésekre Dietz 
dr. követségi kapitány végre az adott kö 
rülmények között a lehető legjobb csapa- 
tot állitotta ki az irek ellen. Olyan csa- 
patot, mely keményen, lendületésen ját- 
szott és nem „pepecselit"; hanem lőttt is 
a kapu előtt. A mérkőzés részletei a kö- 
vetkezők: 
MAGYARORSZÁG -IRORSZÁG 3.2 21) 

biró Nattra Anglia, 25.000 néző. 
MAGYARORSZAÁG. Pálinkás, Polgári-- 
Vágó, Turay -Szücs-Dudás, Cseh-Vincze 
-Sárosi dr.-foldi -Titkos. 
IRORSZÁG. Foley, ONeill-Gorman, 

OReilly-Turner-Moulson, Ellis Doneli 
-Davis-Mopore-Fallon. Hatalmas, nehéz 
küzdelmet vivott egymással a két csapat, 
melyek közül a jobb közvetlen védelemmei 
rendelkező magyar együttes szerezte meg 
a győzelmet. A 15-ik percben heves ir tá- 

Budapesii lenyesetésre a magyar szövetségi kapitány 
jó csapatot álltott ki Dublinben, mely 3: Z-re verte 

az ir válogatottat 

] 
deimet, melynek sorfala között is rést ta- 
lál Fallon lövése a magyar kapuba. A 20-ik 
percben Szücs szökteti Titkost, aki lefu: 
és befelé kanyarodva pompás iövéssel 

logatottt egyetlen kontinentális ellent 
SfOCKHOLM) A svéd király ku 

jáért tesnap játszották le a fedett p ) 
Menniszdöntőt, melyet Framciaország 
pata 3:0arányban nyet meg Dániáva 
szemben. A vási döntőt igy a franciá, 
játszák a svéd csapattal a kupáért, 
(PRÁGA.) A Sparta jéghokki-csana, 

3:1 arányban győzöttt a Wiener EC ellen, 
(BUDAPEST.) Az első gyorskorcsolyár 

versenyt tegnap 3000 m.-en tartották n 
és azon Hidvégi győzöttt 5 p. 17.5 mp. 
jó idővel. 
(PRÁGA.) Sparta-Nachod 4.2 (2:0). 4 

cseh 1abdarugó-bajnokság utolsó őszi me. 
kőzése, melyután az őszi bajnok a Sparta 
lett 19 ponttal. 

Az aostai herceg Berlinb 
Berlinből jelentik: Az aostal hezce 
az olasz hadsereg repülőtábornok 
az olasz király unokaöccse, Gőrin 
meghiviására Németországba érke 
zett, hogy meglátogassa a nemet lé 
ügyi intézményeket és szervezeteket 
- H. Liszt emlék-motett. Decem. 

ber 8-án, kedden este 7 órakor a Ii. 
tánia után hangverseny lesz Lisz 
müveiből a ferencrendiek templomi. 
ban Rezik Károly igazgató Liszt 

egyenlit. A 25.ik percben Titkos kereszt- 
labdáját Cseh fogja el, aki lövés helyett 
k-icselezi a hátvédeket és a kifutó kapust, 
aki mellettt a kapuba guritja a vezető ma 
gyar gólt. 
A második félidő 5-ik percébe Sárosi dr. 

labdájával Toldi átverekedi magát az ir 
védelmen és 16 m.-es bombalövéssel a ma- 
gyarok harmadk gólját szerzi meg. Ezutaán 
heves ir támadások következnek, a nia- 
gyar csapat azonban kitünően védekezik. 
A 35ik percben Vágó hencet vét, a meg- 
itélt tizenegyesből Turner az irek máscdik 
gólját lövi. 
Az utoisó percekben Pálinkás megsérült 

és helyét Szabó kapus foglalta el. Az egész 
magyar csapat kiválóan játszott, aminek 

több müvét játsza orgonán, mig m. 
cze Margit és az Erzsébet énekkar 
Liszt szerzeményeiből énekelnek. 
- Hoffer Géza két előadása. 

Hoffer Géza, a. Romániai Szociálista 
párt közismert vezetőségi tagja az 
„Előre" cimü munkáslap szerkesztő. 
je, folyó hó 7-én hétfőn esbe 7 óra. 
kor „A szakszervezetek célkitüzései 
cimmel előadást tart a Vasmunkások 
Otthonában, Str. Catadrale 7. alatt. 
Folyó hó 9-én, kedden este fél 8 ózai 
kezdettel „A nő és a szociálizmus" 
cimmel az Épitőmunkás Otthonban eredménye a szép és értékes győzelem 

lett. Szerdán a magyar csapat Rotterdam- 

madás a kapujához szegzi a magyar vé- 

(CLUJ) Teljes felkészültséggel fol znak 
az előkészületek a december 15-án, a Ma- 
gyar Szhnházban megtartandó Muntenia 
Ardeal kenületek közötti ökölvivó mérkö- 

zések megrendezésére. Az Ökölvivó Szöve- 
ség most hagyta jóvá a munteniai kerület 
bajnoki versenyeinek első helyezéseit s igy 
végleges azok névsóra, akik a bajnoki küz. 

Zenekar folytatása; hirek. 18,15: Lemezek. 

19,30: Metzner vonósnégyes. 20,15: Leri- 

rodt hárfamüvésznő és Hauschild bariton 

hangversenye. 21.40: Rádiózenekar. 22.43: 

A zene folytatása. 25,20: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: Egyházi 

ének és szemtbeszéd. 1245: Görögkathoi- 

1 

kus istentisztelet. 13,50: Operaház zene- 
z g 

kara. 14,45. Rádiókrónika. 15: Hangleme- 

zek. 19,30: Csevegés, szalonzenekar. 21. c. 

A brit rádió Európa-hangversenyének köz- 

vetitése Londonból. 22,45. Hirek. 23,10: Ci 

gányzene, katonazene. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. Mezöőgazdasági félóra 

magyar nóták. 21,30.: Hanglemezek. 

CSsAK KET ÉVRE ITÉLTÉK A 
FÉRÍGYILKOS VENDEGLŐSNÉT. 
A satumarei törvényszék 2 évre itélte 
Polgár Ferencnét, aki ez év április 5- 
én favágó fejszével férjét agyonütöt- 

to. A tárgyaláson a tanuk, mig az ál- 
dozat elsőszülött fia is mind a vádlott 
mellett vallottak, beigazolva, hogy 
Polgár feleségét állandóan ütötte- 
verte, idott, szeretőket tartott s ezért 
hozott a biróság ilyen viszonylag eny- 
he itéletet, amelybe nyolc hónapi vizs- 

gálati fogságot is beszámított és Pol- 
gárnét azonnal szabadlábra helyezte. 

A DAVIS CUP SORSOLÁSA 

(LONDON.) A Davis Cup bizottság az 
1937. évi mérkőzések időpontját a követke- 
zőképpen állapitotta meg: 

I. forduló: május 4-ig; II. forduló: május 
16-ig: III. forduló: junius 8-ig; IV. forduló: 
junius 17-ig; európai zónadöntő: julius hó 
12-ig: zónaközti döntő: julius 17., 19. és 
20-án; védő és a győztes küzdelme: julius 
24. 26. és 27-én. 

delmekben az ardeali bajnokok eljenfelei 
lesznek. Ezek pedig a következők: 

Pehelysulyban Rádan Nicolae, kön ayü- 
sulyban Gaspar Marin, bantamsulyban 1i- 
nichez Nicolae, weltersulyban Rosca Vas1 
le, a „Covaci"-kupa myertese; kisközép- 
sulyban Stefánescun Costel; a „Mielu Do- 
cuiescu"-kupa nyertese, nagyközépsulyban 

KITUÜNÖ FORMAT MUTATOTT 
A KÖLFLDI TURÁRA KÉSZÜLŐ 
cAO-CORISANA VEGYES-CSAPAT 
(ORADEA. CAO, Crisana vegyes 
Oradea vegyes 8:1! (3:1). A december 
16-ikán külföldi túrára indulóCAO Cri- 
sana vegyes-csapa: kitünően játszott és 
Bodola(3), Szöőke (3) és Verzár góljaival 
könnyen győzött. 
(TIMISOARA.) Electrica Politechnica 

2:1 (20), Banatul-LMTE 5.0 (2:0) Cliga- 
mérkőzések 
Rapid-Bohn 4:1 (2:1) bajnoki. 
ceofA UDR-Fuigerul 5.0 2.0 
-liga. 
(ARAD.) 5GA--ASTRA 42 (2:1) baj- 

noki. 
(BUCURESII.) Juventus-Macabi 4.0 

(1:04. Városi kupamérkőzés. 
(PLOESTI.) Tricolor-Sporting 4.3 (3:3) 

B-ligamérkőzés. 
j (BRAD.) Progresul-Mica 2:2 (2:1) C- 
iga. 
(IJIMBOLIA.) Hertha-Jimboliana 2:0 

.0:0) bajnoki. 
(BUCURESTI.) A HC Bragadiru jég- 

hokki csapata szombaton 2.2 (0:1, 1:0, 1:1) 
arányban döntetlenül játszott a Troppauer 
EV csapatávai. A Bragadiru kitünően sze- 
replő csapatában Szadovszky, az AMEFA 
kapusa s játszott. 

KIKAPOTT A RIPENSIA 
(ZAÁGRÁB.) HASK-Ripensia 3:0 (1:0) 

(Szombat). A helyi csapat botrányosan 
durva játékkal törte le ellenfelét, amit a 

-.... ; 
Mijelölték Munienla ökölvivólt a Transsulvanla elleni 

kerülciközi bajnoki ere ellen 

lkülönb, a közönség által adományozott 
ajándéktárgyakat kaptak. 

A bucurestii fiuk kitünő kondicióban 

- ne- 

ban játszik a holland válogatottal. 

mérközésre 
lonescu Petre, kisnehézsulyban Tofan 
Petre és a nehézsulyban Stánescu Mihail. 

Jellemző a bucurestii közönség nagy 

sportszeretétére, meliyel különösképpen az 
ökölvivó sportot tünteti ki, hogy a kerü- 

dleti bajnokságokat nyert ökölvivók a szo- 
kásos bajnoki öveken kivül az „Universul" 

diszérmeit, az Universul és Dimineata na- 

pilapok diszokleveleit s egyéb különbnél- 

vannak, reméljük azonban, hogy az ardean! 

fiuk sem fognak elmaradni a küzdelmek- 
ben. 

.... 

biró hidegvérrel elnézett. 
A RIPENSIA VASÁRNAP IS VERESé- 

GEI SZENVEDETT. Zágrábban a HAÁSA 

tart előadást. 

0 ROMAN BORGYÓGYÁSZATI TARSA. 
sSAG CLUJ TAGOZATA (Székhely: Clini- 
ka Dermatologia.) MEGHIVÓ. A Romás 
Bőrgyógyászati Társaság cluji tagozai 
tisztelettel meghívja az érdeklődő orvoso- 
kat a Clinica Dermatalogican 1936 decen 
ber 13-án délelőtt 10 órakor tartandó rend- 
kivüli közgyülésére a következő tárgysoro 
zattal: 1. A régi vezetőség lemondáse. 2. 
Az uj vezetőség megválasztása. 3. Uj tagok 
felvétele. 4. Administrativ ügyek. 5: Közle- 
mények: a) Dr. Schultz T:. Adalék a sifili 
kezelésében. b) Dr. T. Schultz és Zinc: A 
ityriaz rubra pilaris egy esete. c) r. 
Bop L. és dr. Veress F.: öröklött vérbaj 
stigmák. d) Dr. Serban Gh. és dr. Dejena- 
riu; Erythem exudativum multiform pus- 
tulosum egy esete. e) Prof. dr. Tátaru C 
és dr. Ciriea P.: A bőr allergia diagnosti 
kai értéke a lágyfekélyben. f) Prof. Dr. Ii 
taru C. és dr. Pop L.: Atipikus pemfigus 
esetek. - Elnök: Prof. dr. C. Tátaru sk. 
Főtitkár: Dr. P. Cirlea sk. 
( KARÁCSONYI VAÁSÁRT rendez a Ma 

gyar Lutheránus Nőegyet az Unitárius Nő 

szövetségek Str, M. Foch 10., L emeleti 

termében december 12-13-án, szombat dél- 

után és vasárnap délelőtt. Buffet is lesz 
és Concordia vegyes csapattól 3:1 21) 
wányban. Góllövők: Hitrec (3) ás 
Schwartz. ; 

TAVASSZAL MEGKEZDIK BUDAPES. 
TEN A FEDETT SPORTCSARNOK 

ÉPITÉSÉT 
Darányi Kálmán miniszterelnök a ma- 

getett memzeti sportcsarnok felépitéséről 
szerdán mnyilatkozott a sajtó képviselői 
alőtt. 

-A nemzeti sportcsarnok felépitését 
mondta a miniszterelnök - feltétlenül 
szükségesnek tartom s amnak épitkezését 
a jövő év tavaszán meg fogjuk kezdeni. 
Ugyancsak nyilatkozott a sportcsarnok- 

ról Fabinyi Tihamér pénzügyminiszte- is, 
aki kijelentette,hogy a terv megvalósítását 
eddig a pénzügyi fedezet hiánya akadá- 
lyozta meg. 

Hóman Bálint kultuszminiszter kijelen- 
tette, hogy kora tavasszal a főváros által 
már régebben felajánlott területen, a régi 
óversenytéren épitik fel a sportcsannokot. 

(BASEL.) Nordstern-Kispest 2:2 (2:1. 
(BÉCS./ Admira-Schwarzrot 6:2 .3.0) 

kupamérkőzés (Szombat.) 
é NN Az angol lebdarugó szövet 
ség elnöksége ugy nyilatkozott, ho a 

Ejőss évben Csehlováki 2 ol 

l 

gyar sporttársadalom által állandóan sür- 

ákia lesz az angol vá- 

vyű 

a
.
a
 

Figyelmébe aján!juk vnághirő 
bélyegzőgyártmányainkat; 

Is Fabria Ipdel. ús Stampile ,FEL 
CLUJ, Str. Reg. Maria 17- 

BON20Lel-ről 
a FELD"féle bélyegzőgyár, rendelés 
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ku " 

EIlveszett I 
inck 
Apata 

llen, A különböző óceánokon napok óta 
E nieg ratasztrófális viharok dühöngenek. 

mp.. számos hajó és még több emberélet 

t0 üsztult el a viharok következtében. 

Ezek a katasztrófák most megint 

akalmat adnak arra, hogy az ujsá- 
ok régebbi tengeri szerencsétlensé- 

nö geket felelevenitsenek, különösen 

erceg olyanokat, amelyekre mindeldig nem 
noka tudtak világosságot deriteni. Igy a 

őring többek között sokat irnak a „Santa 
érke. Margherita" hajóról, amely 45 esz- 

et lég tendővel ezelőtt mindenestül együtt 
eket. nyomtalanul eltünt. Ennek a hajó. 

ecem.. nak Orth János, az egykori Habs- 

ai, burg János főherceg volt a kapitá- 

nya. A daliás királyi herceg Ferenc 

omi. József akarata ellenére nősült. A 

Liszt világszép Stubell Milli szinésztt 

g m. vette feleségül. Házassága után le- 

kkar mondott rangjáról és a tengeérészet- 

k. nél viselt tisztségéről, hajót vásárolt, 

dása amelyet Santa Margherita-nak Le- 

álista resztelt el. Feleségével és 30 főnyi 

a az, személyzetével, azzal a szándékkal 

sztő. vágott neki az Atlanti Oceánnak, 
óra: hogy valahol Dél.Amerika vidékén 

ései fog letelepedni. A Santa Margherita 

Triesztből 45 esztendővel indult el és 

helyére. Nyomtalanul eltünt és sze- 

mélyzetéből egyetlen egy ember sem 

menekült meg. Titok leple boritja a 

Zerencsétlen Orth János és csoda- 

szép felesége végzetes halálának tör- 

A NYOMTALANUL ELTÜNI 

Clai TUDóÓS 

Romá 
gozata 
IVOS0- 
decem- 
rend- 

Sokat irnak most Diesel mérnök 

tejtélyes esetéről is. Diesel Róbert 

a világhirü és róla elnevezett moto- 
Newyork- ysoro. rok feltalálója 1902 ben 

áse2 ban hajóra szállt, hogy Euró 

gag utazzon. Az utazás során a hajó ka- 
pitányának asztalánál étkezett. Az 

inc: AL ötödik nap azonban nem jelent meg 

c) 0. az ebédnél. A kapitány egy felszol- 

vétbel galó pincért küldött utána, hogy meg 
'. i 

a u- tudja, nem beteg-e? A pincér azzai 

ara C ére vissza, hogy Dieselt nem találja 

gnost. a kabinjában, Sőt az ágya is érintet- 

D g len. Nyomban kutatni kezdték: al 

iru sk. nézték a hajót a legalsó hajófenék- 

től a fedélzet minden zugáig, majd 

us Nő 

meleti 

at dél- 

tották a gőzöst és a tengereu 15 

tak az elünt világhirü tudos 

de eredménytelenül. Harminc- 

esztendő telt el azóta, de még 

"Y 
4 

Róbértttel? 

: PRINCE-EL? 
Rejtélyes modon tünt el 1926-ban 

32 ,Aciatic Prince' nevü óceánjátó 

hajó is. Ez a modern postagőzös az 

akamerikai Seattle kikötőjéből az- 

zal a rendelkezéssel indult el, hogy 
Sanghaiba hajózzon. A fedélzetén 

174 utas tartózkodott, köztük 44 eu- 

fópaii Utasain kivül nagyértékü 

trakományt is vitt magával. A 

1 volt szerelve, naponként jeleze 

utirányát és a szélességi és hosszu- 

sáni fokot, amely alatt pillanatny 1s 
áthaladt. Amikor azonl an már csak 

ű 

nmnéhány napnyi távolságra volt San- 

17. : haitát, az cceánon jaró hajók SCS 
: jelekes fogtak fel, az Aciatie Primce 

ő1 kért segitséget. Mielőtt azonban meg 

elés: dhatta vclna tartózkodási helyze- 

mer.: képét, egyszerre elnémultak a segelye 
4 á kérő jelzése. Soha semmi hír nem 

jött azóta a pomgás hajóról. Az In- 

dial.óceánnak azen a részén még min 

v. évfolyam, 1936. december 8. 

rült ki, hogy piratok, 
kalózok foglalták-e el a hajót, vazgy 

s0ha sem érkezett meg rendeltetési 

sem tudja senki, mi törént Die 

, amely rádió leadószerkezetteli 

dig virágzik a kalózkodás, de nem de- 

pedig elemi katasztrófa pusztitotta 
el azt. 

A DÁAN ISKOLAHAJÓ 

VEGZETE 

Ugyanigy titok fedi a „Kjöben- 
hav" nevü dán iskolahajó sorsát is 

Ez a karcsu vitorlás 1828 decembe- 
rében Buenos-Aires kikötőjéből fu- 

tott ki, hogy hazai partok felé ta t- 

son. Nyolc nappal később egy gőzös 

fölvette a Kjöbenhavn rádiójelzését, 

amelyben minden jót kiván a keresz- 

tező hajóknak. Ettől fogva azután 
nyomtalanul eltünt a dán iskolahajó. 

amelyen 168 főnyi személyzet és 30 

tengerészkadet volt. Valamennyi tal- 

gerjáró nemzet hadihajói kutattak 
3 Kjöbenhavn után, mig végül 1939- 
ban Észak-Ausztrália elhagyatott 

partvidékén egy hajóroncsra bukkan 

tak. Megállapitották, hogy a dán is- 

kolahajó maradványa. Hogy a sze 

mélyzettel és a fiatal kadettokkal mi 

lett, erről semmi hir nem érkezet.. 

vagyis xiaai 

ioestet! 

feltünt emberek 
tokzatos íradédilák az óccánokon 

A TENGER MEGÖRZI 
TITKAIT 

A tenger nem szivesen árulja el 

titkait. Egyszer azonban már-már 
majdnem megállapitották, hogy mi 

történt egy eltünt haajóval. A félté- 

keny óceán azonban megint meg- 

akadályozta a titok leplének felleb- 

bentését. 1909-ben történt hogy a 

Waratah nevü személyszállitó gőzös 
Dél-Afrikából Anglia felé tartott, A 

Waratah, amelynek fedélzetén a 5-e 

mélyzeten kivül 100 utas volt, első 

utját tette. Egy idő mulva azonban 

nem adott több drétnélküli jelentést. 

Kutatni kezdtek a Waratah után 

de nem sikerült semmi hirt Szerezni 

róla. A háboru után néhány eszten- 

dővel egy délafrikai repülő a Jó 
ménység fokától méhány száz kiló- 

méternyire, zátonyra futott hajóron. 

csot vett észre. Rádiójelzést adott a 

Fokvárosba, de mielőtt még a hai9) 

roncsról pontos helyszini képet ad- 

hatott volna, lezuhant és nyomtala- 

nul elveszett. Az óceán tehát ebben 

az eseben is megőrizte a maga ször- 

nyüséges titkát. 

MuüeN EtFonADHATÓ 

1 i-a tanci 
i-azepnhir. .al, 
1 jó vászon á23, 

a többi cilekei is 

örvendefes esemény: 

(CLUJ.) A tél küszöbén, az alatto- 

mellé menekül és boldogan 
tüz duruzsolásának, 

embert megborzongat ez a kérdés. 

Mi lesz azokkal, akiknek nincsen me- 

liekkel? 

A társadalom hibás szerkezete ve. 

tette ki őket, értük a társadalom fe 

lelős. 
inditja habár hézagos, de mégis egye 
düli mentőakcióját. 

költöztem 
calca nesele ferdimand 1i szám 

a Strada O. losif A szám alá. 

lanácsonyi 
alkalmából a rakiáron léva összes detfai-cikkekei 

vásárom 

: hasonló olcsó árban 

Eladás nagyban és kicsinyben 

BIRÓ a CO) 
Mi TÖRTÉNT AZ ASIATC el 

mos hideg támadátsamak kezdetén, 

mikor mindenki a meleg kályhák 
örül a 

minden érző 

leg otthonuk, mi lesz a munkanélkü- 

De közbelép az állam és meg- 

Az államnak eme müködésére és a 

[munkanélküliség oroblémájára éles 

alól 

áa ELÁtUSTOM 

Öt év alatt 14 ezerrő! 1400-ra csökkent 
amunkanélküllek száma helyiMunka- 
üügyi felügyelősés körzetében 
Az elmult télen 2 millió lej segélyi osziottak 

ki 

a munkások közöli 

fényt vet a helyi Munkaügyi Inspek- 

torátus statisztikája, amely a ka- 

mara körzetéhez tartozó hat megye, 
Cluj, Turda, Somes, Nasaud, Saiaj, 
Satumare és Sighet megyék tartoz- 

nak. 
1931 MARCIUS: TIZENÖT.- 
EZER MUNKANÉELKÜLI 

Az elmult év szeptemberétől ez év 
szeptemberéig a körzet területén a 

következőképpen oszlott meg a mun. 

kanélküliség. szeptemberben volt 

652, októberben 665, novemberben 
666, decemberben 679. 1936 januar- 

jában 1452, februárban 2237, már- 

ciusban 1789, áprihsban 1048, má- 

5. OLDAL 

szenzációsan olcsó 
harácsonyi vásár a 

ERNŐ 
szőrmeszalonmban 

Golya palota 

jusban 651, juniusban 558, juliusban 
334, augusztusban 410 munkanéelki 

Amint a fenti adatokból látható, a 
mnkanélküliség a téli hónapokban 
növekedik. 
Ezelott ot évvel, 1931 novemberé- 
ben a körzet területén a munkane 
künek száma 11,450 volt, december- 

ben 13,124, januárban (1932) 15 

februárban 14.336, márciusban 15 
ezer 882. áprilisben 12.774, májas- 
ban 11536, juniusban 10.439, juhus 
ban 8270, augusztusban 22155 A 
következő évben (1933-34.) a mun. 
kanélküliek nagy száma zuhanáso- 
rüen csökken, a munkanélküliek leg- 
nagyobb száma februárban van, anu- 
kor eléri az ötezret. Ettől kezdve 
fokozatosan csökken számuk. 

KÉTMILLIÓ LEJ SEGÉLY 
Az elmult tél folyamán a körzet 

területén a következő segélyeket csz- 
tották ki: városunkban 466.454 leit, 
Turdán 2151.706, Satumaren 256.413 
Sigheten 36.858, Dejen 80 ezer lejt. 
A segélyek végösszege 2 millió 380 
ezer 853 lej. A segélyeket az állami 
segélyösszegből, a munkások és nuu 
kaadók egy százalékos hozzájárula- 
sából, a munkaügyi minisztérium ado 
mányából, a városok hozzájárutasa- 
ból, a munkanéliküli segélybélyegek 
ből, különféle adományokból és ün- 
nepélyek jövedelmeiből fedezték. 
Ezeknek összege egymillió 340 ezer 

lejt tesz ki. 
Városunkban január és februür 

hónapokban 420 munkanélküli része- 
sült segélyezésben, Turdán 2886. Ss- 
tumaren február, március és áprili: 
hónapokban 452, Sigheten 142. A se- 
gélyeket természetben osztották ki 

ÉS A TÖBBIEK? 

Az állami és hivatalos segélyeken 
kivül a munkásszervezetek is tevé- 
keny részt vettek a munkanélkültiek 
segélyezéséből, amennyiben a külön- 
féle szakszervezeti segélyalapokból 
az elmult év folyamán 494,662 lejt 
juttattak éhező munkástársaik ke- 
zeihez. A tentemlitett segélyeken ki- 
vül néhány város munkát is adoit az 
arra rászorulóknak, igy könnyitve 
meg valamennyiben azoknak ideigle- 
nesen is az életüket. 

Ezeket az adatokat sorolta fel a 
munkaügyi felügyelőség statisztiká- 
ja, amely csak a szervezett munká- 
sokat veszi tekintetbe. Nem beszel 
azokról a sok ezrekről, akik látszólag 
jólöltözötten, megelégedetten hétköz 
napi arccal sétálnak naphosszat az 
uccán. Lászólag. Mert mikor a fa- 

gyos decemberi légben fent a torony- 
ban megcsikordul és délre kong a 
harang, elfordulnak a megrakott élel 
miszeres kirakatoktól és az egyik 
homályos kapu afatt, fásultan és fi- 

noman szoritanak egyet - nadrág- 
szijukon. 
Nekik talán az égben állitanak ösz. 

sze statisztikát... 



SÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGÁLOk. 

lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 

8. OLDAL 

Apróhirdetések 
Au. v u 

ARANYERT LEGTÖBBET FIZETEK. 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 

(f 980) 

Apréhirdetést LAPUNK RÉsSzÉRE Felad- 

hat a vARos KÖZPONTJÁBAN 18. NOVA köl- 

csONKONYVTÁn, Strada Memoraneulul 
No. 16. 

BÓRKABÁTOKAT 
meret utan legolcscban keszitek Borkasá! 
tok festését, javitását speciálisan, garan 
cia mellett készitem. I. Hirsck, Marecnai 
boch (volt Cal. Victoriei) 5. sz. (f 100) 

SZÖRMÉK DUS VALAÁSZTEKBAN. Bun. 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 

lek szerint készülnek. Bixenspanner szor- 
me szalon, Regele Ferdinand 3., szemben 
a kapuvai emeleten. 948) 

Hó ÉS SÁRCIPŐKET legjobban, legot- 
csóbban javit „Massiv" gummivulcanizaló 
üzem Str. Londrei i1. Zibzárakat javitunk. 

(5, 
NAGYON hálás lennék amnak a megértő 

férfinek, ki n00 lejjel kisegitene. „Ozvegy 
40" jeiige. (P. 1909) 

UÜRINŐ kellemes otthonában melyik idő- 
sebb ur bérelme lakást. Cim a kiadóban. 

ADÁS-VÉTEL 
GYONYÖORU téli kabátok, átmeneti fel- 

öltók, RUHÁK. TÉRDNADRÁGOK potom 
áron Reg. Ferdinand 22. Radicsnál. (f 10t6) 

RÖVID barna női bunda (peschaniky) 
muffai együtt olcsón eladó. Str. Fámtánelei 
4l1-a. sz. (S125' 

SCHIMBAÁSOK figyelmébe! Prima lovak 
Haraknál kaphatók. Értekezni: Str. Márá- 
sesti 81. (13) 

CSERÉPKAÁLYHAÁK eladók. Park-száilló 
(8148) 

ELADÓ egy keveset használt, teljesen 
jókarban lévő irógép. Megtekinthető: Str. 
Decebal 7. alatt Nagynál. 8150) 

ELADÓ PRIMA SZALMÁS TRÁGYA 1is 
ló után évi bérbe. Értekezni „Unió' Száll. 
Vállalat, P. Unirii 3 (sl0) 
MINDENFÉLE szórmét legolcsóbban 
Mandeibaum szücsnél vehet. Reg. Ferdi- 
nand 20. (f 1697) 

16 HOLDAS BIRTOK CLUJI VASDLT- 
ALLOMÁS mellett elsőosztályu földdel ei- 
adó 430.000 lejért. Dr. Ligethy Mikós Cluj, 
Regele Ferdinand 4t. Telefon: 14-66. 

.f tAc4) 

SZALONGARNITURA eladó. Horváth, 
ff 1700) 

agyon jókarban levő rövid 
gy Wirth zongorát. Cim 

irii 23. Economia. (f 1674) 

LADÓ üzletberendezés. 

.8000) A 

- 

Üveges szek- 
vény, pult, páholyok, asztalok; székek. 
Cini a kiadóban. (8097) 

Részletfizetésre 
Heti 50 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
let, sport és korcsolya cipőket és so- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 
A R C O cipökereske- 

delmi vállalat 

CLUJ, Sir. Dubdlarilor 13. 

HASZNÁLT, de jókarban levő mosóüstöt 
keresünk, lehetőleg üstházzal. Restaurant 
Luculus, P. Unirii 31. (3071) 

KOÖMPRESSOR1 és HIDRAULIKUS 
PRESI keresünk megvételrle. Ajánlatot 
kérjük: „Nova", Str. Memorandului 16. 

(P 1897) 

BIZTOS megelhetéesü füszer, csemege 
üzlet más elfoglaltság miatt eladó. Cim a 
kiadóban. (P 1895) 

ANIIK butorok és mindenféle házi fel- 
szerelés; könyvek, üvegek eladók. Cim: 
„Nova" Memorandului 16. (P 1892) 

DECEMBER 20-án lesz a ciuji Kath. Női 
Misszió Szervezet TÁRGYSORSJATÉKA 
a szegény gyermekek NAPKOZI OF1HO- 
NA JAVÁRA A 2309 értékes nyeremény 
között szerepel 1 hálószoba berendés, 1 
Singer varrógép, kövér sertés, ! hatsze 
mélyes ebédlő készlet, férfi és női ruha- 
szövetek stb. 1 sorsjegy 25 lej. Vidéki ren- 
deléseknél kérünk 8 lej költséget. „AGI- 
MX' Agentura Cluj, Piata Unirii 3. 

(1610 

ÓCSKA ruhát magas árban veszek, dus 
választékban eladok.. Regina Maria 6o. ud- 
varban. Házhoz megyek. (8092) 

EGY fényezett ruhaszekrény eladó, Str. 
Plugarilor 10. 
EBÉDLŐKREDENC márványplattal, iro- 

dai iróasztal körisfa, gyerekágy eladó. Ru- 
deanu 16., Rosmann. (8152) 
ELADÓ női télikabát olcsón. Piata Uni- 

rii 11. 2. 3. .. (7756) 

A BALCAN bazárba luliu Maniu 6. meg 
kezdődött a karácsonyi vásár. Alkalmi 
ajándékok, alig használt ruhák részletfize- 
tésre is potom árért vásárolhatók. (f 1051) 
HA azt akarja, hogy boldog karácsonya 

legyén, harisnyát, szvetttert és mindenféle 
kötöttárut csak Splendidnél vegyen. Piata 
Mihai Viteazul 14. Gyógyszertár mellett. 

PATEFON 25 lemezzel olcsón eladó. Av- 
ram lancu 17. Bencze. 80t40) 
BUTORHÁAZ GEN. POETAS 15. Nagy 

alkaimi butoreladás. Ugyanott bizomány: 
és beraktározást elfogadunk. Használt bu- 
tort veszek. ((2) 

NAGYON szép perzianer női bunda el- 
adó. Str. Tebei 53. (Gyermekmenhely mel- 
lette.,,,, (e215) 
MODERN diófahálók telibe és betétesbe, 

konyhaberendezések más egyéb sezlonok, 
butorok olcsón eladók. P. Mihai Viteazul 
5.... (égl) 
ELADÓ modern kétszemélyes recamier. 

Grigorescu . (8avs 
ELADÓ jókarban levő hangtalanul mü- 

ködő legujabb tipusu angol closet. Érte- 
kezni d. e. 10-1ig. P. Unirii 22. II. (8207) 
HASZNÁLT divatos sötét ruhákat, téli 

kabátokat karácsonyra olcsón beszerezheti. 
Hala Vecituri, Piata Unirii 18., kapu alatt. 

((8200) 

GYONYORU SZEÉP 2 filéstor női bunda, 
fehér vaságy eladó. Regele Ferdinand 70. 
Kiein. s217) 

ELADÓ egy telepes rádió 3 lámpás, egy 
kis stráfszekér, egy sima bőrvarrógép. 
Str. Alterol 8. Piió22 
EGY uj keményfa polituros háló eladó. 
Str. P. Rares No. 10 (P 1025) 
TOPOLYA hálók, dió telehálók, garde- 

robok, ebédlő kredencek; konyhakreden- 
cek, mindenféle butorok eladók. Decebal 
5. ....... (8ie1) 
MILLIÓS CIKK szabadalom (fémipari) 
eladó, vagy társ kerestetik. Vass szaba- 
dalmi ügyvivő, Str. Goga 11. (s028 
DÁANIEL kályha eladó. Str. Pata 160. 

(8105) 
FINOM kivitelü uj dió teleháló eladé. 
Clemenceau ; (8195) 
ELADÓ két fürdőkazán. Iuliu Maniu 6. 

Házfelügyelőnél. (8198) 
ALLAST KEZEéSsSs 

32 ÉVES nős, intelligens mechanikus viz, 
villány, autó szerelést, központi fütést érti 
ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 
helyben, vagy vidéken állást keres. Ese- 
leg kisebb üzemhez társuina. Mosiior 83. 
Zeke I.. (7310) 
PERFEKT férfi fehérnemü-varrónő ál- 

lást keres. Cim a kiadóban 8205 
KENYERÜZLETBE, vagy trafikba el- 
árusitónőnek ajánikozik fiatal mő „Garan- 
ciaképes" jeligére. (8216) 

ALLASA nArHA 
KERESEK elárusítót borpincében kevés 

garanciávai. Cim a kiadóban. (81c3) 
ROMÁNUL tudó kisasszony kevés óva- 

dékkal üzletbe ruhák átvételére és kiadá- 
sára azonnal felvétetik. „Cristal" runa- 
festőgyár, Str. Moldovei 15. (8171) 
SZOBALEÁNYT keres jó bizonyitvány- 

nyal dr. Lőrinczné Deva. (f 1601) 
BEJÁRÓNŐT (házmesteri taendőkre 

délelőttre fölveszek. lorga 21. (f 1688) 
MEGBIZHATÓ, gyerekgondozásban jár.- 

tas nő egy éves gyerek mellé felvétetix. 
Cim: Dental Depot Unit, Str. lorga :. 
(300) 

FÉNYKÉPÉSZ segédnőt állandó munkára 
keres Nedesan, Str. Baritiu 20. (8172) 
MINDENESLEÁNY kerestetik. Str. B- 
lintineanu 5., felső kapu. (8175) 
FOGADÓ kisasszonyt müterembe kere 

sek, retusálók előnyben. Meisner fényké 
pész, Regele Ferdinand 3. (S7 
BEJÁRÓNŐ egész napra azonnal felvé- 

tetik. Traian 15., I. em. jobbra. (t 1710) 
KIFUTÓ fiu fuliu Maniu-i sarok kenyér 

üzletbe kerestetik. (8214) 
TISZTÉSSÉGES, gyermekszerető szoha- 

leányt keresek. Gojdu 0-a. 8210) 
UGYES BORBELYSEGÉDET azonnara 
felveszek. Weisz, Mihai Viteazul 6. (8200. 
PÉNZTÁROS kisasszonyt keres a Lucus- 

lus étterem. Piata Unirii 31. e(s8202) 
GARANCIAKÉPES kiszolgáló nőt azon- 

nal felvesz Prezensky sütőde, Reg. Ferdi 
nand. (3183) 
JÓL DOLGOZÓ varróleányt felveszek. 

Reg. Ferdinand 14. I. em. 00) 

EGY ügyes fiu vendéglőbe felvétetik. 1. 
G. Duca 3. Czell buffet, 31 

FIATAL szabósegéd kézi munkára azon. 
nal felvétetik. Str. Toamnei 3., ajtó 2. 

8194) 
KISZOLGALÓ LEANYT felvesz Hygenia 

villamossági vállalat. Str. Vlahuta 2. (8199) 

KÖLöÖNFELEK 
GYERTYÁNFA ÖLE 880 

Regina Maria 1. Regele Ferdinand 20. Tra 
fikokban. (06) 
KÜLFOLDI tanfolyamot végzett masz 

szőr gyógy és fogyasztó masszáshoz ház- 
hoz ajánlikozik. „Masszór" jeligére. (f 1087 

KEFEÁRUUZEM böővitéséhez finansziro- 
zót, vagy társat keresek. Tőke biztostva. 
Calea Traian 16... (8tl6) 

11-70 TELEFONSZÁMOT 
lechnolux" rádió, villany; vizszerelési 

vállalatot (Vashid mellett) hivja, ha olcsó, 
megbizható munkát kiván. (f ttob8) 

DECEMBER HUSZADIKÁIG a ilegma: 
gasabb árakat fizetjük használt férfi ru- 
hákért, hivásra házhoz jövünk. Balcau, 
luliu Maniu 6. (f 1633) 

Bőrkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és ja: 
vitásokat garanciával legolcsóbban válla- 
lok. Bergfeld Izsó, Regele Kerdinand 10. 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics, Reg. Ferdinand 22. (f 1ó64) 

ÉERTEKPAPIRTULAJDONOSOK 
FIGYELMEBE! 

Mindazok, kik bel-, vagy külföldi sor- 
solásos értékpapirokkal rendelkeznek. 
avagy arra befizetéseket eszközöltek s 
papirjaikat nem tudják megkapni, saját 
érdekükben közöljék cimüket a lehető 1eg- 
rövidebb idő alatt a kiadóhivatallal. 

tf ib73) 
MEGNYILT a legkényesebb izlést kielé- 

gitő vegetáriánus és diétikus étkezde Mi- 
noritior 2. udvarban. I. em. Ugyanott tisz 
ta korpás buzakenyér kapható, valamint 
Regina Maria-:i kömlóskenyér sátorba is 
d. e. t-ig. Szives pártfogást kér Atyum 
Mártonné. Ugyanott varrást is vállalok, 

(8195; 
ROMÁN nyelvből órákat adok, diákokat 

előkészitek alsóbb és felsőbb osztályokba. 
Cim a kiadóban. (8216) 
ASSZONYTI kercsek, aki ujszülött gyer- 

meket egyéves koráig felnevelne. „M. A. 
jeligére. (8179) 
ELVESZETI egy aktatáska III. osztá- 

iyos könyvvel. Megtalálója sziveskedjék a 
M. Foch uccai ref. isk. Török Sándor név- 
re leadni. (8181) 
FIGYELEM! Hó ÉS SÁRCIPŐT felelős 

ség mellett csakis a GUMA vuilkanizáló 
üzemben javitanak Str. Episcop Nicolae 
Ivan 2., fióküzlet Regele Ferdinand 69., Ma 
rianummal szemben. Gyüjtőállomás: Roval 
mozi kijárattal vizave ja pantofarie. (8187) 
KERESEK 350.000 lej kölcsönt, adok tiz 

ezer lejt közvetités és kamat. Van nagy 
bérházam. Cimet „Kölcsön jeligére. 
((8204) 
ASSZONYOK ÖRÖMÖT, a Junó kályha. 

port kettős adagban mindenki ingyen kap- 
ja, aki a Color festéküzletben 20 lejjel fe- 
lül vásárol. Piata Mihai Viteazul 1. szám. 

8185) 

KIADÓ elegánsan butorozott apparta: 
ment 2 szoba fürdőszobával 1-2 uriember- 
nek. Regele Ferdinand 72. (8215) 
EGY szoba, konyha, üresen vagy butor- 

ral kiadó. Str. Oásanu 27. (8115) 
ELEGÁNS különbejáratu butorozott szo- 

ba azonnalra is kiadó. Str. Kogálniceonu 12. 
. ; (1613) 
BUTOROZOTT szoba konyha haszná- 

lattal 2 leánynak, vagy házaspárnak ki- 
adó. Brodne, Regina Maria 38. (P 1316) 

Kiadó azonnal a központ- 
, ban 3 szobás, kony- 

hás, fürdőszobás, balkonos lakás. Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- mas szegó Piata Cuza Voda No. 9 
.. 

KIADÓó világos mapos uccai szoba, elő- 
szoba toilettfülkével. Str. Regalá 5-4. 

ÜRES szoba azonnal kiadó Str. Grigo- 
rescu 94 B. (most Str. Ion Ursu 6). (5109) 
KIADÓ bevezetett női szalon bereade 

zéssei együtt 1000 lej havi bérért. Str. Re- 
gina Maria ' (P 1431) 65. Foto-film udvar. ; 
KIADÓ butorozot: szoba uri emberuek, 
vagy tisztviselőnőönek. Lehetőleg, aki saját 
butorral rendelkezik, esetleg teljes ellátás: 
kaphat. Resenberg, Reg. Maria ó. (f 1092) 
GYAÁRTELEP és raktelep külön-külön is 

kiadó. Csere más ingatlannal vagy eladás 
szóbajöhet. Érdeklődések „Előnyös feltéte- 
lek" jeligére kiadóba kéretnek (8178) 

118300 lejt lopott el a zsebéből. 

V. évfolyam, 1936. december 8 

KIADÓ Str. Massaryk 7. alatt azonn 
is két szép szoba, elő- és füdöszobával 

; -él 
GYUMOLCSUZLET komplett árüval 

adó. Cim a kiadóban (s19) 
KÜLÖNBEJÁRATU kis butorozott szob 

kiadó. (Főzni lehet) Str. Bálcescu 17. 
(8180) 

ÜZLETHELYISÉG olcsón kiadó. 
mas kenyérárulásnak, papirárunak. Regel, 

Terdinand 141 
EGYSZERU szoba azonnalra kiadó. A 

tajos ügyvéd, fuliu Maniu 45. (ét 
EGÉSZSÉGES nagy uccai szoba konyh,, 
előszoba január 1-re kiadó. Str. Calvi 

KIADÓ különbejáratu butorozott ee 
belvárosi villlában. Strada Caivin 1-a. 

. 
SZOBA konyha főtér mellett kiad, 

Ugyanott fajgalambok eladók. Radu : 
P 1924) 

m n 
630 lejért utazhat Sinalaba 

és Bucuresiibe 
harácsomykor 

1 december 23-án este, visszaér- 
E december 28-án reggel. Számo- 
zottt ülőhelyek, bőrüléses külön Pull- 
mann kocsi. Biztositsa hevét jó etőre. 
Jegyek válthatók: „CENTROPA" kép. 
viselete „AGIMEX" UÜgynökség Cluj, 
Piata Unirii 3. Telefon; 2-29. 

A Reuter jelenti: 
(KATTOVITZ.) A lengyel birőóság 

49 német fiatalelbert titkos összejöve.- 
teleken való résztvétel és államellenes 
izgatás vádja alapján átlagban másfél 
évi börtönbüntetéssel sujtott. Az ité- 
let a német sajtó körökben óriási fel- 
háborodást váltott ki. 
(BERLIN.) A német hadügyminisz- 

térium rendeletet bocsájtott ki, mely- 
ben megszünteti a középiskolák nyol- 
cadik osztályait és felszólitja a növen- 
dékeket arra, hogy adják be január 
15-ig kérvényeiket a hadapródiskolák 
ba váló felvételre. 

(ZÜRICH.) III. Lipót belga király 
néhány napos tartózkodásra Svájcba 
érkezett. Az uralkodó látogatása szi- 
goruan magán jellegü. 
(PRÁGA.) A munkanélküliek szá- 

ma az utolsó hónapban hivatalos ki- 
mutatás szerint 70 ezerrel emelkedett, 

ami 14 százaléknak felel meg. 
(DAVOS.) E. Jansen, 

Birodalom davosi megbíizottja és a 
lelőtt Gustloff helyettese, tegnap vá- 
atlanul meghalt: 

meg a német müvészeti kiállitást, 
melyen a svéd kormány kultuszminisz- 
terével és a Harmadik Birodalom svéd 
országi követével vettek részt. 

UJBÓL SZAPORODNAK A L0- 
PÁSI ESETEK 

(CLUJ.) A rendőrségen tegnap több 
lopási esetben tettek feljelentést Ros- 
tás Joan Surduc (Turdamegye) köz- 
ségbeli gazdálkodó feljelentette Pet- 
ron Anton Romulus ucca 6 szám alat- 
ti lakost, aki zsebéből állitólag 850 
lejt kilopott. 

Foia Teodor Buteni (Clujmegye) il- 
letőségü lakos azt jelentette be a rend: 
őrségen, hogy Portig Joan praisui 
származásu egyén a marhapiacon 

A tol- 
vajt elfogták. 
Balázs Joan Maiorescu ucca 3 szám 

alatti lakos azért tett feljelentést, hogy 
tegnap lakásába belépve az ajtókat 
nyitva találta és ezobájában lepte meg 
Neumann Albert Béla Tamas ncca 1 
szám alatt lakó rovottmultu betörőt. 
aki éppen a zsákmányt szedte összé. 
Neumannt letartóztatták. 

Végül Klein Adalbert Avram Jancii 
ucca 18 sz. alatti lakos Munk Frigye5 
ellen tett felielentést, aki egy 3 ezef 
lej értékü rádiót vist volna el tőle. 

A rendőrség az összes lonási üvvek 

ben erelyes vizsgátatot folytat. ilv 

a Harmadik 

(STOCKHOLM.) Tegnap nyitottálk 
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körforgó-gépén, Clujj 

.szes és iadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 
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NAPTAÁR: December 8. Kedd. Róm. 
Kat. Mária sz. fog. Prot. Maria 

Gör. Kath, C. Patalie. 

Zesiéli 
A L4PCSOHAZBAN 

L szomszédasszony: Nos, hallot- 
ta. Nagyne asszonyról? 
m szomszédasszony: Biztosan 

volt? 
- Miért gondola, hogy nem? 
- Persze, persze. Nagynéróől min. 
den kitelik, de hát mi is történt tu 
hajdonképpen? 
- Meghalt: 

JAJ: 
jesse Owenst, az oltmpiásznézer] 
futócsodáját, egy amerikai filmválla 

lat leszerződtette és egy filmétt 
30.000 dollárt fizet neki. Amerikal 
jelentések szerint Jesse Owens szer- 

zödtetése igy történt: A filmgyár 
megbizottja azt kérdezte: 
- Jesse? 
- Jevek - felelte erre Ovens 

RÉsZEGEK 

Két részeg émber megy az uccán, 

apa és fia. Az apja nagy öklendezés 

közben mondja: 

- Még sem hagyom a házam arra 

a kétfejü fiamra. 
Mire a fiu igy felel: 
- Nekem nem is kell olyan ház 

amelyik forog... 

8 

s8a ' 

Budapesti társasutazás 

kardcsonyi nnepekre 
orsponatial számozott 

éelyekkel. Disszaerke- 

zés janudr 3-du reggel. 

Oda és vpisszautazás nol- 

zummual 1540 Lel. Jelenfke- 

zés december 13-19 „Cen- 
ropa képviselet, 

agenfura Cluj, P. 
„AGIMEX" 

. Unirii 3. 
Telefon: 2-29. 

vstsvénttéan 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Fo- 

lyó hó 5--11g a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolga- 

ltot: Dr. Hintz, Unirii-tér; dr. Ha- 

lász Cuza Voda-tér; Flohr, Regele 

Verdinand-ut és Diana gyógytár, N. 

Jorga-ucca. 
= Dr. Ujváry MUmre bőrgyógyász 

rendel 11-2 és - str. Bazi
iu 

22 T. emelet. 
JOBB egy palack Diana sosborszesz, 

mint 2 heti ágybanfekvés. 

IDŐJ ARAS JELENTÉS. A buda- 
pesti meteórológiai intézet 

verint csökkenő légnyomás és hőmér- 

vklet, köd, szél és fagy várható, 
JAVÚLT A PÁPA EGESZS GI 

MLAPOTA. Vaátikán városból jelen 

ik. XI. Pius pápa egészségi állapota 
szo- ényegesen javult. A Szentatya 

uját örzi, de tegnap már fogadta nő- 

kes előzményei vannak. Az év elejen 

eredménnyel végződtek: sokan e 

uitakozott az uj hallgatók, akiknek 
aagyrésze kizebbségi volt, felvétale 

üörmösi Károlyné mé 

jelentése 

(CLUJ.) Röviden foglalkoztunk 
azzal, hogy a helyi egyetem orvos: 
karának hallgató, sztrájkba léptek 
és nem hajlandók látogatni az elő. 
adásokat. A sztrájknak, amely kezd 
egyre nagyobb jelleget ölteni, écde- 

történt még, hogy az első évi felvé- 
teli vizsgákra feltünően nagyszámu, 
ez évben érettségizett diák jelentke- 
zett. A vizsgák azonban szomoru, 

tak közülük, mert az orvosi kar ve- 
zetőségének határozott utasitása 
volt, hogy csak az előirt létszámon 
belül vegyen fel uj hallgatókat. 
Az elbukott hallgatók azonban 

nem nyugodtak, sikerült kijárniok az 
orvosi kar vezetőségétől, hogy ujabb 

telvételi vizsgákat irjanak ki. Ez 
meg is történt, de nem ment valami 
simán, mert a diákság nagyrésze 

ellen és amikor ez mégis megtörtént, 
nem engedték be a tantermekbe az 

eestet 

Altalános diáksztrálk készül 
városunkban 

lett a vége, hogy az egyetem szent 
tusa két diákot két vi 
kitiltott. Ezzel a két diákkal szi 
daritást vállalt az egész kar és ki- 
mondották a sztrájkot, ami már he- 
tek óta tart és a jelek szerint ezután 
éri el tetőpontját. Sőt a napokban a 
többi fakultások kiküldöttjei is fel- 
keresték az egyetem vezetőségét és 
közötték, hogy őkis szolidaritást 

vezetőség nem törli el a büntetést, 
ők is sztrájkba lépnek. Igy nincs ki- 
zárva az, hogy kedvezőtlen válasz 
esetén sztrájkba lép az egész egyete- 
mi diákság. 

tést folytatott ezzel kapcsolatban a 
diákszövetség elnökével, Vucu orvos- 
jelölttel, aki a következőket mondta: 
- Tévedés azt hinni, hogy a mi 

mozgalmunk a magyarság ellen irá- 
nyulna. Mi csak ragaszkodtunk az 
előiráshoz és nem voltunk hajlandók 
eltürni, hogy szabálytalanul uj fel. 
vételi vizsgákat irjanak ki, mikor a 

uj hallgatókat. Az incidensnek az létszám amugy is be volt telve. 

ciAnk GABIE és JEANEITE 

1936 és 1937 leghatalmasabb mimszcnzádója 

ABünök városa 
(Az 1906-es saniranciscoi töldrenges) 

a RoYA slágcr-megzó következő miűsora 
MACDONAID a szerében 

..... 

- Nagy 
rius kulturdélutánnak, Az unitár s 
püspöki pár most is lelkes tábort «. 
borzott magasszintü kulturestélyei- 

re. A püspöki palotában több, mint 
200 főnyi előkelő közönség előtt ata. 

tott nagy sikert a ozdes program. 
y tartalmu ver 

seit tapssal köszönte meg a közön- 
ség. Diviaczky Mária és Ötő Maária 
ujból müvészi előadással 
ködtették a hallgatóságot. Sz. Szap- 

panyos Gabriella bájos volt. Humo- 
ros felolvasásával sokszor kacag- 

csengő 
hangjával és énekelőadásával igen 
nagy sikert aratott. Tulogdy Sári 
meglepte zongorajátékával a hallga- 
tóságot. Massanuet nehéz zenetételét 
elragadó rutinnal oldotta meg P. 
Boros Irén. Szivekhez simuló meeg 
hangját tapsokkal és zajos éljenzés. 
sel köszönte meg a gazdag élménnyel 
távozó összejövetel. Lázár profesz- 
szor csellójátéka müűvészi volt, akár- 

sikere volt az első unit1- 

gyönyör- 

tatta meg a derüs lelkeket. Sinkóne 
Czeglády Emma selymesen 

csak a kedves Ütő Mária kisérete. A 
jannár 8-áni kulturdélutánt ujból 
szeretettel várja városunk. A püs 
pöki párt pedig önfeláldozó veniég. 
szeretetért a közötség meleren el- 
tetfe . , 

SOROZATOS SZERENCSÉT. 
LÉNSEGEK A VILÁGBAN. Stock- 

holmból. jelentik , 

gépkocsi az éjszaka sötékjében ráfu- 

tott a befagyott sSijan tó jegére. A 
jég beszakadt és valamennyien a jég 
alatt lelték halálukat. Ugyancsak 

Stockholmból jelentik, logy az oelob- 

ütött egy iskolás gyermekkel telt au- 
tót. Négy gyermek és a sofőr életüket 

vesztették, két gyermek sulyosan meg 
sebesült. Ugyanakkor Párisból jelen- 
tik, hogy Lyon közelében a Saonehid 
járól egy gépkocsi a folyóba zuhant. 
Hat utas a vizbe fult. 

mölüőtiüi 

nyifunk a 

Je minőséget 

vérét és Pacelli biborost. 
E mrHERCULEs 

kölcsönosztályi és atralan k-kurzus 

Raktárunkat 
sportaruosztállyal bövitettük ki 

lelszavunk : 

es előtt saját érdekében keresse fel a 

Ferdinmanci Ne 9. 

napokban 

olcso arért 

aruházat Clulj, Oslea negele 

vállalnak a két diákvezérrel és ha a 

A „Jóestét!" munkatársa beszélge: 

Egy hatszemélyes 

rosi sorompónál az expressz-vonat el- 

őket. 

rejtélyes kártya 
ARSENE LUP 

MAURIC 
zmz 

betőrő-király legylabb kalandjalból 

- Istenem, nagyságos asszonyom, 
én sem tudok többet annál, ami az 
ujságban állott. Nem határozhatná 
meg pontosabban, miben lehetnék 
szogálatjára? 
- Én nem tudom... nem tudom. 
Csak most kaptam észbe, hogy 

ezt a nyugalmat talán csak ráerősza. 
kolta magára. És megint elhallgat- 
tunk és mind a ketten nagyon zavar- 
tak voltunk. 

Daspry, aki nem vette le róla a 
szemét, most hozzálépett. 
- Megenged nagyságos asszo- 

nyom nehány kérdést? 
- Igen, igy majd könnyebben esik 

a beszéd. 
- De fog-e felelmi bármit kérde 

zek is? 
- Igen! 
- IBmerte Louis Lacombe-ot? 
- Ismertem, az uram révén. 
- Mikor látta utoljára? 
- Azon az estén, amikor nálunk 

vacsorázott. 
- AzZz este önnek nem volt oka 

hinni, hogy nem fogja többé látni" 
Nem ő ugyan futólagosan be- 

szélt egy oroszországi utról, de ez 
még csak tervezgetés volt. 

öÖntehát azt hitte, hogy ujra el 
fog jönni? 
-Harmadnapra vártuk ebédre 
s hogyan magyarázza az e . 

tünését? 
- Nem tudok rá magyarázatot 
- Es Andermatt ur. : 
- Azt nem tudom... 
- De, hiszen ő... 
- Elrről ne kérdezősködjön 
- Az Echo de France ujságcikke 

mintha azt akarná mondani... 
- Azt akarja mondani, hogy La- 

combe eltünésében a Varin-fivérek- 
nek részük van. 
- Ez az ön véleménye 187 
- Az enyém is. 
- Min alapul? 
- Amikor Lacomba elment tőlünk 

magával vitt egy tárcá, melyben a 
találmányára vonatkozó minden irás 
benne volt. Két nap mulva a férjem 
tárgyalt az egyik Varinnal és ek kor 
kiderült, hogy ezek az irások az 
birtokukban vannak. 
- És az ura nem jelentette 

- Nem. 
- Miért nem? , 
- Mert abban a tárcában még 

más 1s volt, nemcsak a Lacombe irá- 
sai. 
- Mi volt még benne? 
A hölgy nem felelt. 
- Tehát ez az oka annak, hogy 

az ön férje nem tett följelentést a 
rendőrségen, hanem figyeltette a két 
fivért. Azt remélte, hogy meg tudja 
kapni az irásokat és azt is, amivel a 
két Varin őt nyilvánvalón zsarolta 
- Zsarolták őt is, engem is. 
- Ah! önt 1s? 
- Főképpen engem. 

olytatjuk)



„leestetn, 

((LONDON.) Tegnap este olyan 
hirek terjedtek el az angol főváros- 
ban, hogy Edward király a kiállott 
izgalmak következtében megbetege- 
dett. Erre való tekintettel a tervbe 
vett házasságával kapcsolatos alkot. 
mányjogi váuság elintézése huzódni 
log. A Press Ascciation közlése sze- 
rint vasárunap nem történt döntés a 
kérdésben s igy a helyzet lényegében 
változatlan. A hétfőre tervezett mi- 
nisztertanács elmaradt, miután va- 
sárnap hosszu tartamu miniszterta- 
nács volt. Szó van esetleg arról, 
hogy talán e hét végéig nyer csak 
a kérdés végleges elintézést. A dön. 
tés elodázásával kapcsolatban külön- 
féle hirek kerültek forgalomban. AÁl- 
Hitólag a kormány magatartására 
hatással lett volna a közvélemény 
egy részének a király személye mel- 
lett megnyilvánuló hangulata, mig 
más megbizhatóbb értesülések sze- 
rint a kormány nem kivánja magára 
vállalni kizárólag a felelősséget, ha. 
nem a parlament elé viszi a dolgot 
és bizonyosra veszi, hogy az alsóház- 
ban Baldwinék álláspontja nagy 
többséget nyer. De lehetséges, hogy 
a király maga kért haladékot s mi- 
után ma már álláspontja nem olyan 
merev, mint kezdetben volt s nincs 
kizárva egy megfelelő közvetités le- 
hetősége. 
Ugyancsak Londonból jelentik, 

hogy Monkton, a Cornvalli herceg- 
ség főügyésze tegnap megjelent a 
király előtt, aki vele hosszabban ta- 
nácskozott. Monkton azután Bald- 
wint kereste fel és vele hosszabb 
megbeszéléseket folytatott. Hir sze- 
rini a Cornvalli javadalom megbe- 
széléséről volt szó. Egyes alkotmany 
jogi szakértők szerint ezek a java- 
dalmak a korona tartozékai, más hi- 
rek szerint Edward király személyes 
tulajdonát képezik. 
Hétfőn a konzervativ képviselők 

egy csoportja megbesélést tartott, 
amikor is aggodaimukat fejezték ki 
a kormány merevsége miatt. Ma 
ujabb tanácskozás lesz, amelyen az 
alsóház és a lordok házának tagjai. 
is résztvesznek. 
Landsbuny munkáspárti vezér 
tegnapi beszédében meleg rokonszen 
vét fejezte ki a király és a királyi 
család iránt. Leszögezte, hogy a 
király remélhetőleg megtalálja azt] 
a megoldást, amelyet a britt biroda- 
lom érdekei kivánnak. 
A vasárnap esti minisztertanács- 

ról jövet a lakosság ujabb tünteté. 
seket rendezett. Egyesek a kormány 

tagjait füttyel és gunyolódó megjegy 
zésekkel fogadták, mig a tömeg má- 
sik része tapssal és éljenzéssel kö- 
szöntötte a kormány tagjait. A tün- 
tetőket végül is a rendőrség távoli- 

totta el. 
Az alkotmányjogi válságnak 

egyébként ujabb rendkivül sulyos 
természetü fordulata van, a Sunday 
Dispatch szerint az Ir Szabadállam 
közölte a londoni kormánnyal, ha 
Edward király a trónról lemondana, 
utódját az ir kormány nem ismeri el 
Legujabb párisi jelentés szerint 

Simpsonné asszony Cannesbe érkezett 
és ott a Roger-házaspár villájában 
szállt meg. Vasárnap megerősitésre 
szoruló hirek szerint Edward király 
telefonon beszélt Henry Rogerrel, aki- 
vel közölte, hogy amennyiben hétfőn 
a tárgyalások befejezést nyornmének, [ 

ugy ő maga is Cannesbe érkezik, Ille- 

Irorszát nem Ismeri cl Edwardidrály ut 
na az uraikodó a írónról lemondana 
Még mindig 6uzódik az angol alkotmányjogi válság me oldása 
feridába akarja átfenni széköelyét a bivaialos spanyol ormány 

sennmnit sem tudnak. 

MADRID ELLEN ÁLTALÁNOS 
TÁMADÁS KÉSZÜL 

(SALAMANCA) A rádió jelentése 
szerint Madrid védelmére az összes 
mozgósitható kormánycsapatokat be- 
rendelték. Franco tábornok ugyanis 
a hirek szerint minden eddigi telülmu- 
ló nagy és általános támadásra készül. 
Más jelentések azt közlik, hogy a va- 
lenciai kormány már ott sem érzi ma- 
gét biztonságban ezért Leridába akar- 
ja áttenni székhelyét. Madridból teg- 
nap 1ő5 autóbusz fontos állami iratok- 
kal és jelentős szenylyekkel megra- 
kodva Leridába érkezett. Barcelónába 
is nagy hadielőkészületeket tesznek és 
megtörténtek az intézkedések az első 

DAVILA 

Május 15-ére 

(CLUJ.) Aradi hiradás aálapján 

már jelentettük, hogy az ottani vá. 
ros vezetőséghez miniszteri leirat 
érkezett, amely szerint a jaunár 
15-ére kitolt községi választásokat 
május l15-ére halasztják el és hogy 
a rendelkezés nyilvánvalóan orszá- 

josef Schmidt 
a világ6irü fenorista öangversenyez a 

A 

szinhában 
Jegyek korldtolit számban kapöaiók 
Piaa Unirii kioszk és DaviHa öznbáz 

a községi választásokat 

gos jellegü. Ez az értesités a cluji 
törvényszék elnökéhez most érkezett ] 

(NANKING.) Hivatalos körökben 
élénken tiltakoznak a japán-kinai 
egyezmény tervezete ellen, amely a 
következő öt pontot tartalmazza: 
Japán--kinai légi szolgaá- 

lat megszervezése, a kinai vámrend- 
szer reviziója, a koreai emigránsok 
kinai izgatásainak betiltása, japán 
tanácsosok alkalmazása a kinai ha. 

e angol körökben azonban erről frendes katalán hadsereg felállitására. 
MEGERŐSITÉSRE SZORULÓ 
HIREK 

(SEVILLA.) A nemzeti csapatok tő- 
hadiszállásának jelentése szerint Mad- 
ridban, Barcelónában és Valenciában 
az utóbbi időben több izben sulyos 
összetüzések játszódtak volna le a 
szélső baloldaliak és a mérsékelebb 
köztársaságiak között. Az összetüzé- 
sek, amint a sevillai rádió jelenti 

Höbb helyen igen éles formában jelent- 
keztek. E hiradások azonban komoly 
megerősitésre szorulnak. mert a hiva- 
valos kormány rádiói a hireszteléseket 
rélzatos kitalálásoknak minősitik. Teg- 
nap egyébként Madridot a nemzetiek 

niból bombázták. mintegy 30 
gépből álló repülőrajjal, de a bombá- 
zások nagyobb károkat nem okoztak. 

1 viöilői 

halasztották 
meg, aki azonnal tudatta a város ve- 
zetőségével, hogy a január 15-ére ki. 
tüzött cluji községi választásokat uj- 
ból elhalasztották jövő év május 
15-ére. Az időközi tanács az értesités 
birtokában hirdetményileg fogja tá- 
jékoztatni a lakosságot a tanácsvá. 
lasztás ujboli, ezuttal harmadizben 
töntént elhalasztásáról. 

rendszabályozni Kinát 
tóságok mellett, végül a kinai-ja- 
pánellenes agitáció betiltása. Kinai 
hivatalos körök hajlandók Japánnal 
a rendes kapcsolatokat felvenni, de 
csak Japán Kinával szembeni meg- 
felelő módositása esetén, mert igy a 
japánellenes mogalom Kinában ön- 
magától megszünik. 

A kommunista 

ság" szervezet tegnap a Velodrom- 
ban nagy megmozdulást rendezett a 
köztársasági Spanyolország elleni 
ostromzár megszüntetéséért. Cachia 
kommunista-vezér a pártja nevében, 
kijelentette, hogy a jelenlegi kor- 
mánynak semmiféle komoly indoka 
nincsen a benemavatkozási elv fen- 
tartására. Beszéde során egy hallga- 
tó közbekiáltotta: A kommunista- 

párt ugyis hatalomra fog jönni. Ca. 
chin erre kijelentette, hogy a párt 
csak akkor fordul szembe a jelenle- 

gi kormánnyal, ha fenálló ellentéteit 
nem tudja vele teljesen rendezni. 
Egyelőre a Népfront programja aiap 

párt uralomra 
jövetelét emlegették Párisban 
(PARIS.) A „Szabad Spanyolcr- ján még folytatja a kormánnyal való 

együttmüködését. A nagygyülés ha- 
tározati javaslatot fogadott el, 
amelyben kéri a blokád megszünte- 
tését, a kereskedelem szabadságának 
visszaállitását és tiltakozott az ellen. 
hogy Companys katalán államföt 
nem engedték felszólalni ezen a gyü- 
lésen. 

* 

- EGÉSZ MAGYARORSZÁGON 

HAVAZIK. Budapesti jelentés szerint 

egész Magyarországon mindenütt erő- 

sen havazik, különösen pedig az Al- 

földön. 

vutódját, 

a fővárosban 

mnélkül üli meg a diákság, mert min. 

mozdulás tilos. 
Diákházban diszülés, este pedig 
soros ünnepség lesz. 

GYELMI RENDELET. 
ből jelentik: 

belépő uj büntetőtörvénykönyvel ka 

v. evfolyan, 1930. gecemoec . 

* 

Értesítés 
risztelettel értesitem 

üzletborátalmai és, 
n. é. hözönségei hogy 
a Bosnár és Szani 

T. césmnél 36 éven 
át viscit Heheur-ve. 
gyészeti állásomból 
kiléptem és 

„Roma- 
NÉV ALATT GYARAT LETESITETTEM 

a P. Mihaiu Viteazul 14. sz. ala 
Szives vAMoOGATÁST KÉR SchWwari szel 
Hermann, „AROMA LICHEDR Gri 

TULAJDONOSA. fale 

- ügyvédi hir. Dr. Asztalos Sán. 
dor ügyvédi irodáját áthelyezte Str. 
Tuliu Maniu 45. szám alai. 
- Esküvő. Vásárhelyi János ref 

püspök leánya, Judit és dr. Darócz 
Ferenc ügyvéd december 8-án, ked. 
den fél 12 órakor tartják esküvőji 

ket a belvárosi ref. templomban, Az 
esketési szertartást Vásárhelyi Bol. 
dizsár esperes végzi. 
- A DECEMBER 10-IKI ÜNNEP. 

SÉGEK. A december 10-iki diáknapot 
uccai demonstrációk 

dennemü uccai felvonulás, vagy meg- 
Istentiszteiet után 1 

mi- 

- KÉSZÜÖ. A JANUARI KE 
Bucuresti- 

A ijaunuár elsejével élet. 

csolatban a megkegyelmezésről szóló 
rendelkezés most készül. Tataresru b 

ltegnap ebben a kérdésben Djuvata ik 1 
igazságügyminésztetrel tanácskozo" 

- Ras Sevum - De Bononál, Ras 
Seyum, aki már hosszabb idő ólta le és 
Olaszországban tartózkodik, tegnap . 
tisztelgő látogatást tett De Bono 
marsallnál. A látogatás érdekessége, ao 
hogy De Bonoe volt az, aki Aduáral 
döntő vereséget mért Seyum hereeg i 
csapataira es ezután következet be donka 
az abesszin herceg behódolása 
- Olaszország és Németország 
azonos állásponton vannak az euré. 
pai kérdésekben. A Stefani iroda je- 
lenti, hogy von Hassel római német 
nagykövet Mussolinivel folytatot: 
tárgyalásai után nyilatkozatot adott 
ki, amelyben kifejti, hogy az olasz 
és a német elgondolás valamennyi 
európai kérdésben teljesen azonos és 
ugy Olaszország, mint a Harmadik 
Birodalom vállalja azokat a terheket, 
amelyek az európai társadalmi, kul- 
turális és politikai rendszer fentar- 
tására és a bolsevizmustól való meg- 
őrzésére vonatkoznak. A nyilatkozat 
annál is inkább nagy feltünést kel- 
tett, mert ez Hitlerrel folytatot! 
telefonbeszélgetés után következett 
e. 
- JÓMINŐSÉGUÜ, egészséges 

árasztó izzólámpát csak a Isggondosabb 
részletmunka és állandó szigoru anyag 
vizsgálat mellett lehet gyártani. Kezdye a 
hajszálvékony, érzékeny izzószáltól, végis 
az összes alkatrészeken gondos kézi- és 
gépmunkát végez a gyár, hogy az izzó 
lámpa egész eélettartama alatt egészséges 
fehér fényt adjon és áramfogyasztása t1. 
karékos legyen. A TUNGSRAM D dupli 
spiráliámpa egyesiti magában a jó fény és 
a takarékos áramfogyasztás követeimé 
nyeit, vagyis egy TUNGSRAM D dunpl 
spirállámpa annyival kevesebb áramot í0 
gyaszt, mint a ailány minőségüű lámp2 
hogy az árammegtakaritásból kitelik ké 

uj Tungsram izzólámpa ára. 

kában 
ban is 
hogy 

azt is 

szélés 
nem e 
kuszá 

politik 
azufár 

fényt 

x1 

. 


